
vELEt ős szenkeszrű 

Sulyos panaszok 
hangzottak el a Magyar Párt központi inté- 

zőbizottsági ülésén, amelynek lefolyásáról és 

n határozatairól már legutóbbi lapszámunk- 

i ban beszámoltunk. Közvetlenül a parlament 
elmi megnyitása előtt összegezték a magyarság 

M sérelmeit és panaszait ugy, hogy rövidesen 

alkalom nyilik a felirati vita kapcsán az or- 

szág szine előtt feltárni a politikai és társa- 

i harcban elszenvedett sebeinket. A 

párt parlamenti csoportja bizonyára nem ál- 

lánosságok felsorakoztatására fog szorit- 

ozni, hanem bizonyitékokkal alátámasztott 

konkrét eseteket hoz a törvényhozás tudo- 

ására. És mert igy lesz, a kormánynak sem 

szabadna általános keretek között mozgó 

álaszt adni, hanem az eléje terjesztett ese- 

teket a szigoru objektivitás szemüvegén át 

nézve megvizsgálni és a szükséges szankció- 

kat is alkalmazni. Hiszen a pártvezetőség 

maga is megállapitotta, hogy nem minden 

tben a kormány által inaugurált rend- 

ől van szó, hanem helyi hatóságok ha- 
Imaskodásairól. 

Az iskolai, egyházi és kulturális, valamint 

zdasági sérelmeken tul azonban van va- 

tami, amit a kormánynak már régen észre 
kellett volna vennie és éppen az ország nyu- 

galma és békéje érdekében megakadályozni. 

b Ez annak a sajtónak az állandó izgatása a 
ű mániai magyarság ellen, amelyre nem 

tudjuk alkalmazni sem a hazafias, sem a so- 

kiniszta jelzőt, mert ezek tartalmán tulme- 

nően a legképtelenebb vádak emelésében és a 

legféktelenebb izgatásokban éli ki magát. A 

fővárosi ugynevezett nagy lapokon is tultett 

az Odorhciun megjelenő Glas Romanesc, 
mely egyenesen uj Szent Bertalan-éj kilá- 

ri tásba helyezésével fenyegeti meg a magyar- 

ságot. Rendkivül elszomoritó az ilyen jelen- 

ség és meggondolkoztató, mert hiszen ezek 

a cikkek a cenzura védelme alatt jelennek 

gés igy bizonyos hatósági szinezetet 

yernek ezáltal. Amikor a cenzura számos 

gyar ujságok ezekre a cikkekre válaszolja- 

és igy a helyreigazitás jogától is 

ben 
olvasó? És milyen érzelmeket kelt az egy- 

szerü falusi gazda lelkében az ilyen tömeg- 

ó gyilkolásra szóló felhivás, amelyet cenzurá- 

zott lapokban olvas? Nem kell-e azt gondol- 

nia, hogy ez olyasvalami, ami megengedett, 

ami az ország érdekében való? Nem meg- 

mérgezése-e ez a román köznangulatnak? An 

nak a közhangulatnak, amelyet az állandó 

ádaskodások ugyis felzakla ak? A felszóli- 

tástól a tanács végrehajtásáig csak egy lé- 

pés választ el és utána hiába jönnek a pilá- 

tusok, mosván kezüket, hogy ők nem ezt 

Amikor az összes politikai vezérek han- 
bhsá 
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mit gondoljon a román 

Vasárnap délben nyilt meg a parla- 
ment őszi ülésszaka, amelyet a hagyo- 
mányos ünnepélyes formák között 
Carolkirály trónbeszéddel nyitott meg. 

Megjelent a megnyitó ülésen 

Mihai nagyvajda trónörökös is, 

akit felséges atyjával együtt 

hosszantartó lelkes ünneplés- 
ben részesitettek a teljes szám- 

ban megjelent szenátorok és 
képviselők. 

Az uralkodó a trónbeszédben elsősorban 

megelégedésének adott kifejezést az 
eddig megoldott parlamenti feladatok 

felett és kiemelte, hogy a gazdasági élet 

avulása mellett remény van az állam- 

adósságok teljes fedezetének előterem- 
tésére az idei költségvetés keretében. 
Felsorolta azután a trónbeszédben azo- 

kat a törvényjavaslatokat, amelyek az 
ujjáépités munkáját betetőzni hivatot- 

tak. Különösen kihangsulyozta a tör- 

vénykezés egységesitésére, a miniszteri 
telelősségre és a közvagyon védelmére 

vonatkozó törvényeket. Megemlékezett 
a sajtótörvény tervezetéről is, amely 

hivatott lesz összhangzásba hozni az irás 

szabadságát az irásért való felelősség 
elvével. 

A trónbeszéd ezután foglalkozott a 
hadsereg fejlesztésének szükségességé- 

vel, mert ez biztositéka a békének és a 
határok védelmének. A kormánynak a 

hadügyi szükségletek kielégitésére meg- 

eáNsÁGI 
MAGYAR MAPILAP 

keretében ment végbe a par 
ülésszakának megnyitá: 

kezdett munkát tovább kell folytatnia. 
Románia - hangsulyozta az 

uralkodó - külpolitikájában 

továbbra is folytatja az eddigi 

külpolitikai vonalvezetést. A 

cél a béke és a határok bizto- 

sitása. 

Ezeket a célokat Románia a Népszövet- 

ség keretein belül és az eddigi szövet- 

ségesekkel való viszony kimélyitése által 

kivánja elérni. A békét szolgálja a kis- 

ántánt szövetség és a Balkán-államok 

szövetsége. A kisántánt megbonthatat- 

lan egységet alkot, amelyet csak meg- 

erősitett a jugoszláv régensherceg és a 

csehszlovák köztársasági elnök bueu- 
restii látogatása, nem kevésbbé a király- 

nak nemrégiben Prágában viszonzott 

látogatása. Foglalkozott azután a trón- 
beszéd a mai aggodalmas külpolitikai 

helyzettel, amellyel szemben a király az 

összes pártok egyesülését kivánja. 

Szólt a belső harcok ellen és 

végül Isten áldását kérte a par- 

lament munkásságára, amely- 

nek ülésszakát megnyitottnak 

nyilvánitotta. 

A trónbeszéd felolvasását percekig 
tartó lelkes éljenzés követte. Utána a 
liberális párt parlamenti csoportja érte- 

kezletre gyült össze, amelyen Bra- 

tianu Dinu beszédet mondott és arra 

hivatkozott, hogy a háboru után Romá- 

niához csatolt egyes tartományokban 
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bizonyosfoku elégedetlenség mutatkozik 

a parlamenti tisztségek betöltése miatt. 

Ezért elhatározta, hogy legalább a mos- 

tani negyedik ülésszakban jóváteszi ezt 

az igazságtalanságot és a szenátus el- 

nökségét erdélyi politikusnak ajánlják 

fel. A képviselőházban megmaradna az 

eddigi elnök, a szenátus elnöke viszont 

erdélyi ember lenne. 

Bratianu után Tatarescu minisz- 
terelnök is felszólalt és azon reményének 

adott kifejezést, hogy az egyetértés to- 
vábbra is megmarad a liberális párt 

parlamenti csoportjában és a megkez- 
dett munkát sikerül befejezni. Helyesli 

Bratianu Dinu tervét a parlamenti el- 

nöki tusztségek betöltése tekintetében és 

ezért azt javasolja, hogy a képviselőház 

elnökévé válasszák meg ujra Saveanut, 

a szenátus elnökévé pedig Lapedatu 

Alexandrut. 

Ugy a szenátus, mint pedig a kamara 
hétfőn délután tartotta meg első rendes 

ölését. A szenátus ülése tegnap délután 
négy órakor kezdődött Dimitriu el- 
nöklete alatt. Az ülésen a kormány több 
tagja is résztvett. 

Dimitriu rövid megnyitó be- 

széde után Purcareanu szená- 

tornak adta meg a szót, aki az 

elnöki tisztségre ujból Dimi- 

triut ajánlotta. 

Az inditvány elhangzása után nyomban 

Gondoljuk, hogy a magyar képviselők is 

erre az álláspontra helyezkednek és ezt a ki- 
vánságot fogják előterjeszteni a felírati vita 

kapcsán. Erre pedig nem lehet az a válasz, 

amit a legutóbbi pariamentmegnyitás alkal- 

mával Titulescu felelt, .- 
mert ez nem külpolitikai kérdés. Nem 

függvénye annak a külpolitikának, amelynek 

irányitásához semmi köze az itteni magyar- 

ságnak és amint a román külpolitika vezeté- 

sére nincsen befolyása, még kevesebb lehe- 

tősége van erre egy külállammal szemben. 

Román állampolgárok panaszairól és sé- 
goztatják, hogy az ittélő ne 

létét el kell ismerni azzal is, hogy a törvény- 

ben biztositott jogokat megadják nekik, ak- 
kor valahogyan furcsán festenek ezek az en- 
zedélyezett izgatások. Olyan izgatások ezek, 

melyek teljes egészében kimeritik a büntető- 
rvénykönyvben körülirt cselekményeket. 

Eki 1 zetk gek 

Ugyanak- 

kor pedig a kormány adjon utasitást a cen- 

zurának, - ha raár ugyis megvan - hogy az 

vatása. 

lyen közrendre veszedelmes cikkek megjele- 

nését akadályozza meg Mert ez az igazi hi- 

relmeiről van szó, amelyek megszüntetése és 
orvoslása a román kormány hatáskörébe 

tartozik. Reméljük, hogy a kormány és a 

román pártok is igy fogják látni a kérdést 

és nemcsak szavakkal, hanem tettekkel is 

elejét veszik a további kilengéseknek. 

A sajtószabadság védelmében is hozott 

határozatot a Magyar Párt intézőbizottsága 

és tiltakozott a lapbetiltások ellen. Sajnos az 

elmult évek folyamán nem egy lapbetiltás 

történt a magyar sajtó berkeiben és olyan 

telen. Ezek ügyében egy kissé elkésettnek 
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lapokat ért ez a rendszabály, melyek közös- 
sége a Magyar Párt célkitüzéseivel kétség- 

tünik a párt állásfoglalása és a mostani ha- 

tározatnak az a látszata van, mintha u Bras- 

sói Lapok érdekében történt volna. Egy kis- 

sé különösnek tünik ez a tiltakozás, mert hi- 

szen a Brassói Lapok igazán minden egyéb 

célt szolgált, csak éppen a Magyar Párt és a 

magyarság érdekeit nem; az állásfoglalás 

pedig azt a látszatot kelti, mintha a Magyar 

Párt azonositaná magát a Brassói Lapok irá- 

nyával. A sajtószabadság sérelme, ha bármi- 

lyen lapot tiltanak be, de talán mégsem a 

Magyar Párt hivatása vele szemben álló or- 

gánumok védelmére kelni akkor, amikor ép- 

pen elég más sérelem orvoslásáról kell gon- 

doskodnia. Ennyit szükségesnek tartunk le- 
szögezni ezen határozattal összefüggésben. 

Volt az intézőbizottságnak még egy elvi 

jelentőségü döntése, amely mellett nem sza- 

bad szé nélkül elhaladni. A magyar ügyvé- 

dek keresztény és nemkeresztény megkülön- 

böztetésével kapcsolatban keletk vita, 

mely eredetileg csak a sajtóban folyt, nyert 

jelentőségben azzal, hogy a Magyar Párt is 

szükségesnek látta ebben az ügyben, illetve 

ezen üggyel kapcsolatban felfogását nyoma- 

tékosan nyilvánosságra hozni. Helytálló vé- 
leménye a multban is az volt és most sem 

változott: „nem tesz különbséget keresztény 

és zsidóvallásu magyarok között, akik ma- 

gukat a magyarság közösségébe tartozónak 

vallják". Véleményünk szerint, ha ezt a régi 

álláspontját most ujból időszerünek tartotta 

leszögezni, ugy ezt minden félreértést kizáró 

móden kellett volna tennie. Ha talán igy 

gondolja is, de szavakba nem foglalta, hogy, 

a magyar közösségbe való tartozásnak kizá- 

rólagosnak kell lennie. Tehát magyar az 

vallására való tekintet nélkül, aki a magyar 

népi közö tartozónak vallja magát és 

semmifélemásnépiközösségkez 

nem tartozik. Csak ilyen meghatáro- 
zás hozhat teljes tisztázást ebben az ügyben. 

Láttuk ugyanis, hogy vannak olyan magyar- 

párti tagok, akik összeférhetőnek tartották, 

hogy diszes poziciókat töltsenek be más nem- 

zeti jellegü szervezeteknél és amikor válasz- 

tásra kényszerültek, - nem a Magyar Pár- 
tot választották. Amint ezt a multban is 
hangoztattuk, szükségességét nyilvánitjuk 
most is: meg kell szüntetni a népi kettőség- 

gel való csalfa játékot. Ez érdeke a magyar- 
ságnak is, a Magyar Pártnak is és a többi 
nemzeti közösségnek i.. 

éghez 
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imitriu emelkedett szólásra és ezeket 

mondotta: 

- Mélyen meghat a szenátusnak irán- 
tam megnyilvánuló bizalma, de bár- 

mennyire is értékelem ezt a figyelmet, 

engedjék meg, hogy egy körülménynek 

ég nagyobb jelentőséget tulajdonitsak. 

önök gesztusa bizonyára személyem- 

lnek szól, de 

amikor az ország legfőbb ura 

felhivást intéz az összes lelkek 

egyesülésére, akkor nagy hiba 

lenne, ha a szenátusban teret 

kapna a személyi harc. 

Az első példát nekünk kell szolgáltatni 
és ezért az ország egyik legkedvesebb 

tartománya iránti szeretetem jeléül, 
megköszönve egyben az önök bizalmát, 

visszalépek a jelöléstől és arra kérem 

önöket, hogy helyettem Lapedatu Ale- 

kandrut válasszák meg, aki azt az Er- 

délyt képviseli, amelyet emberi hatalom 

nem tud tőlünk elszakitani. 

Amikor a nagy taps, amely beszédét 
félbeszakitotta, elcsendesedett, Dimitriu 
folytatta beszédét: 

- Igy tehát egyetlen jelölt van és nem 

hiszem, hogy ellenezni fogják Lapedatu 

exandru megválasztását. 

Erre ujabb taps hangzott fel, 

majd Dimitriu jelentette, hogy 

Lapedatu elnökké való meg- 

választását kimondja és fel- 

szólitotta Lapedatut, foglalja 

el az elnöki széket. 

Lapedatu ezután őszinte köszönetét 
fejezte ki ugy a többségi, mint a kisebb- 

ségi szenátoroknak, akik szintén csatla- 

koztak ünnepléséhez. 

- Köteles vagyok önöket arról bizto- 

sitani - mondotta -, hogy magatartá- 

som ugyanaz lesz a kisebbségekkel 

szemben, mint a többséggel. Megválasz- 
tásom mélyebb értelmü, a csatolt terü- 

leteknek az anyaországgal való szoli- 

daritását fejezi ki és ezért megtisztelő 
reám nézve az önök választása. Végül 
elismerő szavakkal szólt elődjéről, Dimi- 
triu volt elnökről, aki példát mutatott az 
egymás iránti megértésről. 

A szenátus azután Alimanis- 

teanu, Sandulescu, Purcareanu, 

Banescu, Ciugureanu és Hak- 

mann személyében megválasz- 

totta az alelnököket. 

A kamara hétfő délutáni ülését Sta- 
nescu Justin nyitotta meg és Saveanut 

ajánlotta ismét az elnöki tisztségre. 

A kamara egyhangulag ujból 

megválasztotta Saveanut, 

aki megköszönte az iránta megnyilvá- 

nult bizalmat és hangoztatta, hogy igye- 

kezni fog ennek a bizalomnak megfelelni. 

A kamara alelnökeinek a következőket 

választották meg: Fortino, Lobontiu, 
Partenie és Dan. 
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Tillakozás helyett megegyezést Kell létesiteni 
Mémetországgal és higaadi tárgyalása 

megvizsgálni a kivánságok jogos voltát 
Németország - miként jelentettük - 

felmondta a versaillesi szerződésnek azt 
tzáradékát, amely a német birodalom 

ületén áthaladó vizi utak nemzetközi 
jellegére vonatkozik. 

A német kormány ezen elhatá- 

rozása az összes érdekelt álla- 

moknál élénk visszhangot kel- 

tett. 

Ugy politikai körök, mint pedig a lapok 
élénken foglalkoznak ezzel a ténnyel. Pá- 
risi jelentés szerint a francia külügymi- 

niszterium vasárnap este ebben az ügy- 

ben hivatalos közleményt adott ki, amely 
válasznak tekinthető Németország lépé- 
sére. A közlemény szerint a nemzetközi 
folyamegyezménynek a felmondása ab- 
ban a pillanatban történt, amikor a raj- 
nai folyambizottság éppen olyan intézke- 
téseket akart foganatositani, amelyekkel 

a versaillesi békeszerződésnek a vizi- 
utakra vonatkozó szakaszait pótolhatták 
volna. 

Ezeket az intézkedéseket a né- 
met-francia egyezmény alapján 
hozták létre, amely egyezmény 

a német birodalom kezdeménye- 
zésére jött létre. 

Hasonló egyezmény szabályozta az Elba 

folyó hajózásának ügyét. Az Odera folyó 

hajózásának szabályozásáról szintén 
folytak tárgyalások. A francia kormány 

ebben a kérdésben érintkezésbe lép a 
érdekelt hatalommal, egyben uta- 

ta a Strassburgban időző francia fo- 
1 idelegációt, hogy mondja fel a Raj- 

Delgium szenzációs nyilatkozata 

nára vonatkozó megállapodást, amely ja- 

nuár elsején lépett volna életbe. 
Bécsben az osztrák sajtó nagy cik- 

kekben foglalkozik Németország lépésé- 
vel. A lapok megállapitják, hogy 

a versaillesi szerződés záradé- 

kának felmondása különösen 
Svájcban keltett nagy izgalmat, 
amelynek - miként Ausztriá- 
nak - nincsen a tengerhez ve- 

zető utja. 

Hangsulyozzák, hogy Németország elha- 
tározása nem lehet döntő a dunai kérdés- 

re. Nagy érdeklődéssel tekintenek a 
Bécsben ülésező Duna-bizottság határo- 
zata elé. 

Londonban a lapok mind vezetőhelyen 
foglalkoznak Németország legujabb cse- 
lekedetével. A Times azt irja, hogy 
Hitler német birodalmi kancellárnak 
az a szokása, amellyel békeszerződések- 
nek neki kellemetlen szakaszait egymás- 
után felmondja, már kezd egyhanguvá 
válni. Ez a lépés egyáltalán nem rokon- 
szenves, hanem szinpadias gesztus Né- 
metország részéről a többi állammal 

szemben. 

A Daily Telegraph ugy látja, 

hogy a versaillesi szerződés zá- 
radékának felmondása megnö- 
veli azokat az aggodalmakat, 
amelyekkel a világ Németor- 
szág terveivel szemben viselke- 

dik. 
Németország lépése a folyamokon ve- 
szélyezteti a békés kereskedelmet és 

k során kell 

ezért szomszédai körében nyugtalan- 
ságot kelt. A Morningpost megállapitja, 

hogy nyolc hónap óta nem volt szombat, 

amely Németország szempontjából szen- 
zációs lett volna. Németország most 
gondoskódott róla, hogy az elmult szom- 

bat azzá legyen. A lap szerint ez a tu- 
ijajdonképpen kisebb jelentőségü ügy 

csak arra való, hogy nagyobb ügyeket 
készitsen elő. 

Ez kisebb erőszak, amelyet 
majd nagyobb erőszak követ. 

Iyen völna például Danzig vá- 
rosának visszacsatolása Né- 

mmetországhoz. 

Az angol alsóházban tegnap Atlee 

őrnagy arra kérte E den külügyminisz- 
tert, nyilatkozzék Németország lépésére 

vonatkozólag. Eden a következőket 
mondotta: 

- Németország kormánya az utóbbi 
évek folyamán többször fejezte ki elé- 
gedetlenségét a folyók hajózási intézke- 
déseivel szemben. A mult esztendő má- 
ijusában Hitler kijelentette, hogy 

a folyók ellenőrzésének kérdé- 

sében csakis békés megegyezés 
esetén hajtja majd végre az 

intézkedéseket. 

Az erre vonatkozó tárgyalások folya- 
matban voltak és Anglia legnagyobb 
sajnálatára épen abban az időben 
mondta fel Németország egyeoldalulag 
az erre vonatkozó szerződést, amikor a 
tárgvalások még folyamatban voltak. 
Nem azért fejezzük ki sajnálkozásunkat, 

Milliomosok minden osztályban 

csak 

ahol az első osztályban a következő főnyereményeket 
huzták ki: 

Anexa 211.291 S.. 

Anexa 211. 

Az 1 milliót nyert sorsjegyet a craiovai fiók adta el, 
mig a másik milliót egy bucurestii mérnök nyerte 

ciaországnak, hogy nemzetközi ügyek- 

i 
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Lei 250.000 Anexa No. 150.199 

Lei 100.000 Mnexa No. 37.142 

Lei 50.000 No. 7806 s. II. 
lei 50,000 No. 10.128 
Lei 50.000 No. 11.328 

azért, 

mert az ilyen eljárás megnehe- 

ziti a nemzetközi megoldásokat. 

Atlee őrnagynak arra kérdésére, 
hogy ezek után maradt-e még valami 

vissza a versaillesi szerződésből, Eden 

nemmel válaszolt. 
Delbos francia külügyminiszter, aki 

több napon át vidéken volt, visszaérke- 
zett Párisba és azonnal megkezdte az ér- 
dekelt államok diplomatáivai a tárgya- 
lasokat a német kormány által tett lé- 
péssel kapcsolatosan. Még nem tudják, 

hogy milyen alakban kezdik meg az 

akciót. 

Lehetséges, hogy az érdekelt 
államok együttesen intéznek 

jegyzéket Németországhoz, de 

az is lehetséges, hogy hasonló 

tartalommal külön-külön jegy- 

zéket küldenek Berlinbe. 

Párisban biztosra veszik, hogy Belgium 
és Csehszlovákia is csatlakozni fog az 

akcióhoz. 

A Brüsszelben megjelenő Intransi- 

geant Belge cimü lap szerint nevetni kell, 

ha az ember a francia sajtóban olvassa, 
hogy Németország lépése ellen az álla- 
moknak együttesen tiltakozniok kell. 

Németországot olyannak kell 
venni, amilyen. A tiltakozás nem 
változtat a dolgon semmit. Jó 
volna ehelyett higgadtan tár- 

gyalni Németországgal és tár- 
gyilagosan megvizsgálni, hogy 
kivánságai mennyire jogosak és 
méltányosak. Az igazság elől 

nem lehet elzárkózni és azért 
tiltakozás helyett megegyezést 
kell Németországgal létesiteni. 

Párisban nagy feltünést keltett a félhi- 
vatalos belga lap cikke. Ugy látják, Bel- 

gium ezzel is tudtára akarja adni Fran- 

ben nem számithat a belga kormány tá- 

mogatására. 

mert az eljárás folytán Németország ke- 
reskedelmét nagyobb kár érné, hanem 
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Jeruzsálemben tegnap ült össze a pa- 

ött angol királyi bizottság teljes ülésre, 
melyen Anglia főmegbizottja elnökölt. 

ülésre körülbelül kétszáz vendéget 

hivtak meg. Alig kezdett bele az angol 
(őmegbizott megnyitó beszédébe, amikor 

az olasz konzul hirtelen indulatosan fel- 

grott a helyéről és eltávozott. Először 
em tudták ennek magyarázatát adni, 

később azonban kiderült, hogy miért 
távozott az olasz konzul a teremből. 

Megállapitották ugyanis, hogy vele egy 

sorban körülbelül öt széknyire tőle a 
császári Abesszinia palesztinai konzulja 
ül. Miután a Nészövetség még mindig 

létező államnak tekinti Abessziniát, a 

jeruzsálemi angol főbiztos is a diplomá- 

ciai testület tagjai közé számitja a pa- 

lesztinai abesszin konzult és azért hivta 

meg a gyülésre anélkül, hogy ezzel 
Olaszországot meg akarta volna sérteni. 

Egy másik kinos ügye is volt a tegnapi 

ülésnek és pedig az, hogy az arab veze- 
tők, akiknek szintén küldtek meghivót, 

nem jelentek meg. 

TDzozza 
.... 

Két kinos incidense is volt 
a palesztinai angol királyi bizottság 

teljes ülésének 

Asspanyol nemzeti felkelők és a vörös 
mlicia között Madrid birtokáért folyó 
harcban fordulat állott be. A nemzeti 

csapatoknak sikerült megfelelő légi és 

tüzérségi előkészités után hétfőn hajnal- 

ban áttörni a vörösek frontját. 
A nemzeti csapatok átlépték a 
Manzanares folyót és az álmuk- 

ban meglepett vörösek nagy 
veszteségeket szenvedtek. Ezek- 
ben a harcokban elesett Minte 
kommunista vezér, Miaja tábor- 

nok, a vörös csapatok főpa- 
rancsnoka pedig sulyosan meg- 

sebesült. 

Madrid egységes védelme már nem lehet- 
séges és most már csak elszigetelt csapa- 
tok küzdenek az ostromlókkal. A vörö- 

sök igen nagy veszteségeket szenvedtek. 

A felkelők légi flottájának tiz repülő- 
gépe ujabb bombazáport zuditott a vö- 

rösökre. Nemcsak sok vörös katona, ha- 

nem számos polgár is életét vesztette ez 
alkalommal, mivel a kommunisták nem 

engedték meg a polgárságnak, hogy 
bombabiztos helyekre meneküljön. 

A nemzetiek burgosi kormánya hiva- 

talos jelentést adott ki, amely szerint a 

nemzeti csapatok elfoglalták Madrid déli 
részeit és azoknak tisztogatása folyik. A 
vörösek támadása lanyhulóban van. 

Madrid északi részén a nemze- 
tiek benyomultak az egyetemi 
városrészbe és annak számos 

épületét elfoglalták. 

hivatalos beszámol még arról 

lad 

tyestett egy szovjethajót, anely a 

vörösök részére hadianyagot szállitott. 

A madridi védelmi bizottság is adott 

ki hivatalos jelentést, amely cáfolja a 

nemzetiek győzelmeit. Eszerint a nemze- 

tiek nem keltek át a Manzanares folyón 

és négy óra hosszat tartott heves táma- 

dásukat sikerült visszaverni. 

Ugy látszik, a vörösök nem nagyon 

biznak benne, hogy sokáig tarthatják 

már Madridot. Erre vall az a körülmény, 

hogy Caballero a Havas-ügynökség tu- 
dósitójának adott nyilatkozatában azt 

mondotta, hogy 
Madrid nem kedvező hadászati 

hely és amnak a nemzetiek által 
való elfoglalása legfeljebb er- 
kölcsi jelentőségü, de a polgár- 
háboru folytatása tekintetében 

semmi jelentősége nincsen. 
A madridi védelmi bizottság jelentései 

szerint a leghevesebb harcok a Manza- 

nares folyón való átkelésért a Francia- 

hidnál folytak. 

Végül is a nemzeti felkelők csa- 

patai kénytelenek voltak vissza- 
vonulni. 

Veszteségeik igen nagyok. A kormány- 
csapatok légi támadásokat elháritó üte- 
geket állitottak fel azokon a részeken, 
amelyek leginkább vannak kitéve a légi 

támadásoknak. A kormánycsapatok re- 

pülői bombákat dobtak a nemzetiekre. 

A sevillai rádió hétfőn délután két 

órakor hivatalos jelentést adott ki, mely 

szerint Varela tábornok csapatainak a 

kormánycsapatok minden cáfolata elle- 

nére is sikerült átkelni a Manzanares fo- 

Véres haijnali ütközetbenm 

a nemzeti csapatok áttörték 

a vörösek madridi firontját 
lyón és hatalmukba keritették az egye- 

temi negyedet. 

Párisi lapok jelentése szerint 

Madrid ostromának történeté- 

ben fontos volt a héttői nap. A 
nemzeti csapatok már bevonul- 

tak a főváros belsejébe és rövid 
pár óra mulva ott minden köz- 

épületen a nemzeti kormány 

piros-arany-piros lobogója fog 

lengeni. 

A Havas-ügynökség jelenti, hogy a 

nemzeti felkelő csapatok aFrancia-hidnál 

hétfőn délelőtt tizenegy órakor átlépték 

a Manzanarest. A nemzeti repülőgépek 

bombákat dobtak a madridi északi pálya- 

udvarra, amely lángokban áll. 

0.........................................e....
e..e..e.e..e..e.e..... 

Vakmerő rablás történt Tényes nannal 
az egyik hudapesti nany bankszékházában 
Budapesten tegnap délben néhány 

perccel tizenkét óra után az Angol-Ma- 

gyar Bank Vilmos császár-uti székházá- 

ban vakmerő rablás történt. Eddig még 

ismeretlen tettesek huszezer pengőt ra- 

boltak és a zsákmánnyal sikerült eltün- 

niök. 

A pénzintézetben megjelent egy másik 

banknak a szolgája, hogy harmincötezer 

pengőt felvegyen. A pénzt ki is fizették 

neki és pedig csupa száz pengős köteg- 

ben. A bankjegycsomókat egy kis asz- 

talkára helyezte és ott számolta azokat. 

Számolás közben egy szürke ruhás fia- 

talember állott mögötte és többször 

megszólitotta. A szolga kérte, hogy 

pénzolvasás közben ne zavarják, mire a 

szürke ruhás fiatalember nem is hábor- 

gatta tovább. Nemsokára azonban va- 

... 

laki hátulról erősen tarkón ütötte a 

szolgát. Ez erre megfordult, de senkit 

nem látott a maga közvetlen közelében, 

hogy kérdőre vonta volna. Mire aztán 

visszafordult az asztalkához, amelyen 

pénze feküdt, megdöbbenéssei vette 

észre, hogy abból hiányzik két köteg 

száz pengős csomag, összesen huszezer 

pengő. A szolga azonnal lármát csapott, 

mire rögtön lezárták a kapukat és át- 

kutatták az épületet, a rablókat azonban 

már nem találták meg. Ugy látszik, hogy 

ezeknek sikerült a rablás elkövetése 

után nyomban kimenekülni az épületből. 

Valószinü, hogy odakint autó várakozott 

rájuk, amelyen elhajtattak. A bank a 

zablók nyomravezetőinek ezer pengő 

iutalmat tüzött ki. 

Jlusz év után megtalálta 

uicáva teti egyetlen gyermekét 
A világháboru idején a budapeste An- 

drássy-ut egyik háza előtt pólyába kö- 

tött gyermeket találtak. A pólyában 

cédula volt, amelyen a gyermek anyja 

közölte, hogy a csecsemőt Balog 

Lászlónak hivják és azért volt kény- 

telen kitenni az utcára, mert éhezett és 

képtelen gyermekét felnevelni. A csecse- 

mőt a budapesti lelencházba utalták, 

majd onnan az aradi lelencházba került. 

Iskoláinak elvégzése után kitanulta a 

hentesipart és azóta az egyik aradi hen- 

tes szolgálatában állott. Néhány hónap 

előtt Balog László elhatározta, hogy fel- 

keresi szüleit. Az egyik aradi tudakozó 

iroda segitségével közleményeket helye- 

zett el a román, magyar, csehszlovák és 

jugoszláv lapokban, de eredménytele- 

nül. Ekkor a rádióhoz folyamodott. A 

rádió közlését a cluji cseh konzul is meg- 

hallotta, aki, mivel Balog László a ko- 

márommegyei Csicsó községben szüle- 

tett, érintkezésbe lépett a csehszlovák 

hatóságokkal. A kutatás alapján meg- 

állapitották, hogy Balog László anyja 

Budapesten él. Sikerült is megtalálni, 

mire Balogné vonatra ült és átjött Ro- 

mániába. Aradra éppen akkor érkezett 

amikor fiát operálták. A mütét után 
megláthatta fiát, akitől husz év előtt 

vált meg. Megható volt anya és fia ta- 

jálkozása, akik mindketten sirva fakad- 

tak. Az asszony azután elmondotta, hogy 

férje hősi halált halt, gyermekét nem 

tudta nevelni és ezért nem volt más 

megoldása, mint hogy jó emberek gond- 

jaira bizza gyermekét. A háboru után 
sokáig kereste egyetlen gyermekét, de 

seholsem találta, mig most Aradon vi- 

szontlátta. 

............. 

Magyar ifiak 
közleményei 

A Magyar Párt ifjusági szakosztálya no- 

vember 17-én, kedden este 9 órakor taggyü- 

lést tart, amelyre a tagok pontos megjelené- 

sét kérik. 

Az ifjusági szakosztály november 21-én, 

szombaton este 9 órai kezdettel a Magyar 

Házban nagyszabásu őszi szezonnyitó tánc- 

mulatságot rendez, amelyre a tagokat és a 

közönséget ezuton is meghivják. A táncmu- 

latság rendezősége megkezdte a megfelelő 

előkészületeket, hogy a közönségnek olcsó, 

de kellemes szórakozást biztositson. Meghi- 

vók igényelhetők a népirodában, telefon 

10-15. 

egesese 

Az első nyomdászegyesülei 
jublláris közgyűlése 

A timisoarai grafikai munkások vasárnap 

ünnepelték meg nyolcvanötödik évfordulójat 

annak, hogy városunkban megalakult az el- 

ső nyomdászegyesület. A jubileumra eljöt- 

tek a bucurestii, cluji, aradi, oradeai és más 

városokbeli nyomdászok szervezeteinek kép- 

viselői. Todorescu Vazul, a timisoarai 

nyomdászok szervezetének elnöke, nyitotta 

meg a diszközgyülést, üdvözölte a megjelen- 

teket és felolvasta a beérkezett nagyszámu 

mlékezett Li ke 
üdvözlő táviratot. Meg 

Sándor nyomdászról, akinek kezdeményezé- 

sére 1851-ben az egyesület megalakult. 

Spielmann Károly alelnök németül és 

Magyari Lajos titkár magyarul ism - 

tette az egyesület történetét. Azután a 

konegyesületek és más szervezetek képvise- 

lőinek üdvözlesei következtek. Este a N e 

votny-féle vendéglőben háromszáz személy 

részvételével társasvacsora volt, amelyei 

nyomdászok dalárdája és zenekara is kö 

müködött. 
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Romániában: 
taganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre ö80, egész évre 750 lel 

Myugaijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 800 egész évre 600 lel 

Matósaágoknak., közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel.- 

Magyarországos: 
aganosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész evre 40 pengő. 

elyusdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 80 pengő. 

feleton: 
s-02, este 10 óra után 14-69 vagy 2-6 

A elemesvarer zeltung' nyomda 
nyomása- 

Patikak éjszakai szolgálata 
November 16-tól november 22-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Mercy-utcában levő 

Weisz-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő Jah- 
ner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-bulevardon levő 
Mária-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyer-utcában levő 

Ungváry-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszertár 

és Fratelián Panajoth Ernő gyógyszertára 

állandó éjszakai szolgálatot tart. 

A zátogcédula 
sajnos egyre nagyobb népszerüségnek ör- 

vend, már alig akad olyan ember, aki ne hor- 

dozna a tárcájában néhányat. Feltéve, hogy 

van tárcája. Mert akad olyan gondterhelt 

halandó is, akinek tárcája sincsen, igy a 

nadrágja hátsó zsebében hordozza azokat a 
bizonyos ominózus cédulákat, amelyek a be- 

csapott gyürüjét, ingó miegymását, óráját 

helyettesitik és az idő állása helyett a lejá- 

ratokra figyelmeztetnek. De mire is szolgál- 

na a tárca, ha egyszer hiányzik a belévaló 

pénz? Szóval a zálogház a mi takarékpénz- 

tárunk, ahova gyors segélyért fordulunk. Ez 

az idők tényálladéka és ezt általában olyan 

jól tudjuk a gyakorlatból, hogy bizony feles- 

leges, hogy épp ezt a témát vegye tollára a 

köziró. Azonban már az sokkal érdekesebb 

kérdés, hogyan kerül a királyi korona a 

zaciba ? Jámbor hitünk szerint ugyanis soha- 

sem mertük volna elképzelni, hogy ilyesmi is 

megtörténhessék. Mivel azonban a mai kor 

a korlátlan lehetőségek diadalmas korszaka, 

arról értesithetjük a szives olvasót, hogy az 

egyik pozsonyi bank zálogosztályán ilyen 

érték is található. A spanyol király elhunyt 

nővérének, Izabella infánsnőnek, a tulajdona 

ez a korona, melyet más kincsekkel együtt a 

forradalom szinteréről mentett át Csehszlo- 

vákiába. Az átmentés azonban nem sikerült 

véglegesen,mert az infánsnő férje, Zamoysky 

János gróf, olyan meggondolatlanul gazdál- 

kodott, hogy végül még a koronára is köl- 

csönt kellett felvenni. Zamoysky gróf ugyan- 

is nemcsak arról hires, hogy királyi vérből 

származik, hanem nevezetes a könnyelmüsé- 

igéről is. Egy riillió cseh koronát adtak a 

koronára. De minden remény megvan, hogy 

azt karácsonykor ki fogják váltani. Jó is lesz 

igy, mert az aztán igazán nagy szégyen vol- 

na, ha kalapácsával koppintva igy szólna a 

becsüs: 

- Brilliánsokkal, gyöngyökkel kirakott 

korona! Ki ad többet érte? Először, másod- 
szor, harmadszor... (F.) 

- Eljegyzés. Smutny Sylviát, 

Smutny Artur dr., a lengyel kompenzá- 
ciós társaság igazgatójának leányát, el- 
jegyezte Sulica Johnny dr. ismert fő- 

városi jogtanácsos. 
-Halálozás. Stern Móric timisoarai 
kereskedő nyolcvannyolc éves korában meg- 

halt. Temetése na délelőtt tizenegy órakor 

lesz a zsidó temető halotti csarnokából. 
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A katonai hatóság irásos engedélye 

ellenére is a csendőrörmester feloszlatta 

a Magyar Párt gyűlését 
A Magyar Párt Crisan-telepi tagozata 

vasárnap délelőtt tizenegy órára az ot- 

tani Dinu vendéglőben tartandó vá- 

lasztmányi ülésre kért engedélyt és azt 

a vármegyei prefektura ajánlására a 

hadbiróság irásban ki is adta. A tagozat 
vezetősége az engedélyt bemutatta a 
Crisan-telepi csendőrőrmesternek, aki 

arra ceruzával azt irta rá, hogy az ülést 
nem engedélyezi. Amikor erről vasárnap 

délelőtt a választmányi ülésre a központ 
képviseletében megjelent Páll György 
és kisérője értesült, hivatkozással arra, 

hogy a csendőrőrmesternek nincsen joga 

ceruzás megjegyzéssel a hadbiróság en- 

gedélyét érvényteleniteni, az ülést meg- 

tartotta. Azon különben teljesen politi- 

kamentesen a következőket határozták 

el: 1. Az elnöki állásra az elköltözése 

miatt lemondott SzentmihályibDe- 

zső helyére UbornyiJános alelnököt 

jelölik. 2. December 5-én este jótékony- 

célu társasvacsorát rendeznek. 3. Az évi 
közgyülést december 6-án délután három 
órakor tartják meg. A gyülés folyamat- 

ban volt, amikor megjelent a csendőrőr- 

mester és kérdőre vonta a jelenvoltakat, 

amiért az ő engedélye nélkül összejöttek. 

Páll dr. főtitkár hivatkozott a szabály- 

szerü engedélyre, amelyet a tábornok is 

aláirt. Erre a csendőrőrmesternek az 
volt a válasza, hogy ő jobban tudja, mi 

van a Crisan-telepen, a gyülés folytatá- 

sát nem engedi meg és felszólitott min- 
denkit a távozásra. Ennek ujabb tiltako- 

zás kiséretében eleget tettek. A Magyar 

Fárt bánsági központja ezzel kapcsola- 
tosan elhatározta, hogy a Crisan-telepi 

csendőrőrmester eljárásáról jelentést 
tesz a vármegyei prefektusnak, a csend- 

őrparancsnokságnak és a hadbiróságnak 
is. 

.................................................... 

A KISANTAÁNT ALLAMOK ÉS A FEGY- 

VERKEZÉS EGYENJOGUSAÁGA. Fővárosi 

jelentés szerint a külügyminiszterium most 

adta ki hivatalos jelentését a bécsi osztrák- 

olasz-magyar értekezlet jelentésének azon 

részére vonatkozólag, amely a fegyverkezés 

egyenjoguságáról szól. A külügyminiszte- 

rium leszögezi, hogy a kisántánt államok 

még 1933-ban világosan körvonalozták hoz- 

zájárulásukat a fegyverkezési egyenjoguság 

kérdésében, azonban azzal a feltétellel, hogy 

annak megvalósitására tárgyalásokat kezd- 

jenek az államok és egyben a biztonságra 

nyujtsanak kézzelfogható biztositékokat. 

- Magyar irjak kulturális délutánja. A 

Magyar Párt ifjusági szakosztálya vasárnap 

délután öt órakor tartotta meg ez őszi első 

nagy kulturális délutánját a Magyar Ház 

nagytermében, amelyet a közönség zsufo- 

lásig megtöltött. Péter János elnök han- 

gulatos megnyitó beszéde után dr. Kovács 

Gézáné müvésziesen játszotta zongorán 

Liszt Ferenc egyik rapszódiáját, majd Do- 

minich László nagy felkészültségre valló tör- 

ténelmi tanulmányt olvasott fel, amelyben 

élethiven ecsetelte a XVII.század Középeuró- 

páját. Nits József frateliai református 

lelkész ezen kor költészetéről beszélt. Az elő- 

adás keretében Orbán Balázs tárogatón 

régi melódiákat mutatott be. A müsort, 

amelyet Péter János záróbeszéde fejezett be, 

a közönség nagy tetszéssel fogadta és az 

egyes szereplőket lelkesen megtapsolta. 

Meghalt Krecsányi Ignác özvegye. Buda- 

pesten nyolcvanegy esztendős korában meg- 
halt özvegy Krecsányi Ignácné Kiss 

Vera, egykor hires szinésznő. Az elhunyt 

Aradon született és tizennyolc éves korában 

lépett a szini pályára Kecskeméten Kre- 
csányi Ignác társulatánál és két év mul- 

va már férjhez ment igazgatójához. Pályája 

kezdetén operetténekesnő volt, később naiva, 

majd szalonszubrett és végül komika. Első- 

rendü szinésznő volt, de férje mellett a szin- 

társulat vezetésében is nagy szerepet ját- 

szott. Timisoarán, Budán és Pozsonyban 

nagy népszerüségnek örvendett. Különös ké- 

pessége volt, hogy uj tehetségeket fedezzen 

fel. Az ő érdeme volt leginkább, hogy Kre- 

csányi Ignác társulata mindenkor elsőrangu 

erőkből állott. Tiz év előtt hait el a férje, 

akinek több emléktárgyát részben a buda- 
pesti Nemzeti Szinház muzeumának, részben 
pedig a szinészegyesületnek adományozta. 
Utolsó éveit teljes visszavonultságban töl- 
tötte. 

/ 
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- A Hazamir zsidó dal és kulturegyesület 

vasárnap, november 22-én délelőtt tizenegy 

órakor a zsidó hitközségnek I. Gheorghe La- 

zar-utca 5 szám alatti disztermében rendes 

évi közgyülést tart. 

- Bojincáné-Kulcsár Juliska növen- 

dékeinek sikere. Bojincáné-Kul- 
csár Juliska énekiskolájának két tehet- 

séges növendéke szinpadra szerződik. 
Schipper Olga a cluji operához ka- 

pott szerződést, ahol Olteanu Olga mü- 

vésznéven fog szereplni. Tejnora 

Gitta, Tejnora Aurel mérnök leánya, a 

cluji magyar szinháznál kapott szerző- 
dést. Bojincáné-Kulcsár Juliska növen- 
dékeit nemcsak énekben képezi ki, ha- 

nem eredményes szinjátszási oktatásban 
is részesiti azokat. 

- Elhunyt uriasszony. Özvegy Csen- 

des Dávidné, született Naschitz IIka, hosz- 

szu szenvedés után hatvanöt esztendős ko- 

rában meghalt. Az elhunyt felesége volt né- 

hai Csendes Dávid ismert timisoarai nyon- 

dásznak, a Csendes Testvérek cég egyik 

megalapitójának, aki tizenkét év előtt huny: 

el. Csendes Dávidné ismeretes volt szivjósá- 

gáról és életét mindenkor teljesen családjá- 

nak szentelte. Halálát gyászolja két fia, Jenő 

és Artur, unokája Veronka, nővére Löwy 

Jakabné, született Naschitz Sarolta és nagy- 

számu rokonság. A gyászolók között van- 

nak a Csendes, Naschitz, Fischer és Harzer- 

családok. Temetése ma délután négy órakor 

megy végbe a zsidó temető halotti csarnoká- 

ból. 

- Nyolc millió ember áll fegyverben. 
A Népszövetség most adta ki az 1936/37. 
évre szóló ugynevezett katonai könyvét. 
Ebből kiderült, hogy az egész világon 
8.2 millió ember áll fegyverben. A há- 
boru előtt 7.6 millió katona állott állan- 
dóan fegyverben. A haditengerészetnél 
545.000 ember teljesit szolgálatot. A 

tényleges katonák száma az utóbbi öt 
esztendő alatt 1.7 millióval emelkedett. 
- Méreg - kés - akasztás. Borzal- 

mas módon vált meg az élettől a ma- 

gyarországi Pét községben Ihász 
Imre ácsmester. A végső nyomorba ju- 

tett, elkeseredett ember nagymennyi- 

ségü mérget vett be, azután felvágta 
karjain az ereket és minden megmaradt 

erejét összeszedve, felakasztotta magát. 

Mire megtalálták, már halott volt. 

Házasság után tömegnárta 
a cime Sárga Ferenc és Darkó Mag 

szerelmi regénye legujabb fejezeténel 

Annak idején, mikor a leányszöktet. 

Ferenc orvost a fogházból kibocsál 

ták, kilenc társaságbeli fiatalembertől 

lovagias elégtételt kért, mivel azok álli 

tóiag becsmérlően nyilatkoztak róla. , 

ügy becsületbiíróság elé került és huzó. 
dott. Közben Sárga Ferenc felesé, 

vette Darkó Magdát, akivel boldogan él 

A becsületbirósag most hozta meg ité 

letét, amelyben kimondta, hogy Sárga 
Ferenc párbajképes és negyvennyol 
órán belül sorra meg kell verekednie ki- 

lenc ellenfelével. Az erre vonatkozó tár 

gyalások már megkezdődtek. 

- Madách Imre uj mauzoleumban 

pihen. Alsósztregován a Madách. 
család sirboltjában állandóan feltört a 

talajviz és azért a Kisfaludy Társaság 
elhatározta, hogy az Ember tragédiája 

költőjének külön mauzoleumot épittet 
A mauzoleum a csehszlovák hatóságok 

engedélyével elkészült és abban már el 
helyezték Madách Imre koporsóját. 

- Stelescu Mihai gyilkosa. fogságban 
maradnak. Az ilfovi törvényszék vád 

tanácsát ismételten foglalkoztatta an 
nak a tiz diáknak az ügye, akik a kórházi 

ágyon agyonlőtték Stelescu Mihal 
volt vasgárdista vezért. A diákok védől 
a vizsgálati fogság meghosszabbitását 

kérték, mert remélik, hogy ezzel meg. 

gyorsitják az előzetes vizsgálat befeje. 

zését. Az ügyész is a letartóztatás megz 
erősitését kérte, nemcsak a vizsgálat, 

hanem a közbiztonság érdekében is. A 

törvényszék vádtanácsa azután további 
harminc napra megerősitette a vizsgá- 

lati fogságot. 

szPp ASSZONYOK HÜ BARAÁTJA A 

LYSOFORM! 

Haszuáljon valódi LYSOFORM-ot, hogy 

megszabaduljon az örökös félelemtől, hogy Er 
védekezhessen a kellemetlen meglepetések 1I 
ellen, akadályozza meg a fertőzést, a bakte- 

riumok, a nem kivánatos csirák megtelepe- in 
dését. Nyugtassa meg magát rendszeres és 

idejében alkalmazott valódi LYSOFORM öb: un 

litésekkel. A biztos hatásu és megbizható 
LYSOFORM csak zárt üvegben valódi, ki- 

mérve nem kapható. 

- Hideg és esős idő. A vasárnapi 
derüs idő után hétfőn az időjárás le- 
hüvösödött és egész napon keresztül 

esett az eső. Tegnap délelőtt tiz órakor 

hat, délután négy órakor pedig hét fok 

meleget mutatott a hőmérő. A meteoro- 
légiai intézet jelentése szerint élénkebb 
szél várható helyenkint átmeneti derü- 
léssel, sok helyen azonban köddel és 

esővel, a hőmérséklet átmenetileg némi- 
leg emelkedik. 

* Selma Lagerlöf: Amikor én kislány 
voltam. A Nobel-dijas, világhirü irónő- 

nek gyermekkori visszaemlékezéseit ol- 
vashatja páratlan élvezettel és kimond- 
hatatlan örömmel, felnőtt és gyermek 
egyaránt. „Amikor én kislány voltam", 
Selma Lagerlöf uj könyvének első ma- 
gyar nyelvü kiadása, amelynek utósza- 

vából idézzük: „Olvassátok tehát, a jövő 
álmait szövögető, kedves, fiatal olva- 
sóink ti is szorgalmasan Lagerlöf Selma 
irásait, csöndes kis szobátokban, távol a 
hétköznapok zajától és gondoljatok sze 
retettel az ezüsthaju, szelidarcu mese 

mondóra, aki nektek a legnagyobbat 
adta: igazi emberszivet." A pompás ifj 
sági könyv Athenaeum kiadásban, remek 
kiállitásban, vaskos kötetben 147.- lei 
Olcsóbb kiadásban 106.- lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál 
Cluj. 
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Minden futás után 
megmerevedtek izmai 
Miután Sloans Linimenttei kente 
eelkerülte a merevedést 

Sok sportember, aki valamilyen sportot 
a gyakorlat bevégeztével nem fordit gon- 
testére, amely pedig nagy erőfeszitésnek 

kitéve. Igen sokszor már néhány hónapi 
orlat után kénytelen kedvenc sportukat 

ahagyni izomfájdalmak miatt, amelyeket 

Ha azonban a gyakorlat befejezte után a 

tüket azonnal bekennék Sloans Liniment- 

e kellemetlen fájdalmak teljesen meg- 

nének. Ime, ezt irja egy ismert atléta: 

,Valahányszor bevégeztem egy verseny- 

t, bármilyen könnyü is volt az, minden 

omban rettenetes fájdalmat éreztem, 

yek végül is az izmok megmerevedésé- 

vezettek. Több mint egy óra hosszáig 

artó masszás után engedett a merevség, de 

fajdalmak nem szüntek meg. Egy szép na- 

bon egy barátom azt tanácsolta, hogy min- 

n futás után testemet, de főleg az zmok
at 

kenjem be azonnal a Siloans Liniment 
készit- 

énnyel. Igy is tettem és azóta nem ismer
em 

izomfájdalmakat és az izmok merevségét. 

Eltüntek, mintha letörölték volna." M. G. 

Futók, rutballisták, rugbyisták, boxolók, 

uszók, tenniszjátékosok és mindazok 
számá- 

akik tornáznak, a Sloans Liniment
 ké- 

itmény hathatós szer, hogy megóvja iz- 

aikat a fajdalmaktól és a merevségtő
l. 

Ha egy üveg Sloans Linimentet ugyan- 

annyi alkohollal keverünk össze, tiszta, vi
lá- 

enve izmainkat, megélénkitjük a vérke- 

gést. Az élénken keringő vér 
megtisztitja 

testet minden méregtől és eli
minálja azo- 

at különböző uton. 

Sloans Liniment nélkülözhetet
len a sport- 

mber számára, annál is inkább, mert kü
lső- 

leg alkalmazandó szer. 

A nagy üveg a kis üveg kétszer
esénél töb- 

bet tartalmaz. Kis üveg ára 
35 lei, nagy 

üvegé 60 lei. 
s 

Az ország minden gyógyszer
tárában és 

drogériájában kapható. 

A RESITA-MALAXA CsSOPORT TER- 

JESZKEDEÉSE. A romániai nehéziparban 

nagyarányu változás történt. A Resita-Ma- 

laxa csoport megvásárolta az 
Astra-Unio- 

Vulcan műveket és vagongyárat. Az uj véte
l 

folytán a Resita-müvek fegyverkezés
i osz- 

tályát Brasovba helyezik ás. 

- Jorga professzor Gurie érsek mellé 

áu. Jorgatanár tegnap a szenátus iro
- 

terelnökhöz intézett kérelmét Gur ie 

besszarábiai érsek ügyében. Ebben 
arra 

kéri a miniszterelnököt, hogy szem
élyes 

közbelépésével rendezze Gurie érsek 

ügyét, mert nem tartja helye
snek, hogy 

pénzügyi természetü hibák miat
t leala- 

csonyitsanak egy papot, ak
i nagy szol- 

gálatot tett hazájának. 

- Rech K. Géza apátplébános ujabb gyá- 

sza. Ismét sulyos csapás érte Re c h K. Géza 

második kerületi római katolikus apátpléb
á- 

nost, kinek csak nemrég halt meg édesaty- 

ja. Bécsben ötvenkét esztendős korában 

Imost gyomormü ét után váratlanul meghalt 

fivére, Rech József. Az elhalt a háboru 

végéig tényleges katonatiszt volt, a háboru 

után pedig Bécsben mint a Thonett-butor- 

gyár főtisztviselője müködött. Nemrég váro- 

sunkban résztvett édesatyja temetésén és 

senki nem sejtette, hogy a halál már leselke- 

ik reája. Halálát gyászolja özvegye
, szüle- 

tett Rotter Mária, fia Rech Géza dr. 
Stral 

sundban, leánya Rech Grete gimná
ziumi nö- 

vendék Bécsben, két fivére, Rech K. Géza 

apátplébános és vitéz Raynay János Buda- 

pesten, nővére Pataki Sándorné, született 

Rech Mária, valamint nagyszámu rokonsá
g. 

Az elhunyt temetése ma megy v
égbe Bécs- 

ben és azon résztvesz Rech K. Géza 
apátplé- 

i gos kávébarna folyadékot kapunk, 
amellyel 

dájában benyujtotta Tatarescu minisz- 

- A békeszerződések módositása há- 
borut jelent. Bratianu Dinu nyilat- 

kozott a párisi L/Intransigeant cimü lap 

bucurestii munkatársa előtt és kijelen- 

tette, hogy a békeszerződések módositá- 

sának kivánsága egyet jelent a háboru 

hirdetésével. A trianoni békeszerződés 

nagy történelmi igazságtalanságot tett 

jóvá. Az együttmüködés lehetséges és 

kivánatos is, de csak a kölcsönös őszinte- 

ség, bizalom és mindenekelőtt a jelenlegi 
határok sérthetetlensége alapján. 

a a 

Ciano grólf 

Ci a no olasz külügyminiszter és fele- 

sege vasárnap Gödöllőn Horthy Mik- 

lós kormányzó vendége volt.Gödöllőn va- 

dászaton vettek részt, ahol nyolcszáz fá- 

cán volt a vadásztársaság zsákmánya. 

Délután öt órakor visszatértek Budapest- 

re, este résztvettek az Operaházban disz- 

előadáson, utána pedig megjelentek K á- 

nya Kálmán külügyminiszter estélyén. 

Tegnap délelőtt Ciano gróf ismételten 

tárgyalt Darányi Kálmán miniszter- 

elnökkel és Kánya Kálmán külügyminisz- 

terrel. Ezekkel a tárgyalásokkal kapcso- 

latosan félhivatalos nyilatkozatot adtak 

ki, amely szerint a megbeszéléseken a 

két országot érdeklő gazdasági kérdé- 

sekről volt szó. Hétfőn délután Ciano és 

felesége autón örkénybe utaztak, ahol 

megtekintették a tiszti lovaglóiskolát. 

Félhat tájban visszatértek Budapestre és 

megtették előkészületeiket az elutazásra. 

Kiséretükkel együtt este nyolc órakor 

hagyták el a magyar fővárost. Ciano 

grót elutazása előtt a sajtó utján küldött 

nyilatkozatot a magyar nemzetnek. Kö- 

szönetét fejezte ki azért a szivélyes fo- 

....................0. 

Beiruthban a ramazan-ünnep alkalmá- 

val sulyos összetüzésre került a sor a 

mohamedánok és keresztények között. A 

mohamedánok vasárnap délután tünte- 

téseket rendeztek a keresztények ellen, 

este nyolc órakor pedig behatoltak a ke- 

resztény negyedbe, ahol a keresztény 

üzleteket fosztogatni kezdtek. Az ellenük 

kivonult rendőrséget revolverlővésekkel 

fogadták. A hatóságok erre katonaságot
 

vonultattak ki, amelynek nagy fárado- 

zással sikerült a fosztogatókat szétosz- 

latni. A keresztények bosszuból viszont
 

a mohamedán negyedbe vonultak és az 

-Horthy Miklós november végén 

utazik Rómába. Rómából jelentik, 

hogy Horthy Miklós magyar kor- 

mányzó november 24-én érkezik oda. Ün-
 

nepélyes fogadtatására nagy előkészüle- 

teket tesznek. 

- Felfüggesztették az egyetlen 
magyar 

tanicstagot. Mures megye állandó tanácsá- 

nak Arkossy Jenő dr. református lel- 

kész volt az egyetlen magyar tagj
a. A hiva- 

talos lap most közölte a belügyminiszte
r ren- 

deletét, amely Arkossy tanácstags
ágát meg- 

........................
.. 

és flelesége 

tegnap este elutazott a magyar 

iővárosból 
gadtatásért, amelyben Magyarországon 

része volt. A szivélyesseg, amelyet ta- 

pasztalt, ujabb bizonyitéka volt a ma- 

gyar-olasz barátságnak. A magyar kor- 

mányzó közeli római látogatása alkal- 

mat fog szolgálta'ni olasz népnek, 

hogy a maga részéről Magyarország 

iránt érzett rokonszenvének kifejezést 

adjon. 

az 

Ciano gróf este a trieszti gyorsvonat- ! 

tal hagyta el Budapestet. A pályaudvar 

előtt körülbelül huszezer főnyi tömeg he- 

lyezkedett el, amely lelkesen éltette 

Cianot és feleségét. A pályaudvaron Da- 

rányi Kálmán miniszterelnök, Kánya 

Kálmán külügyminiszter és számos elő- 

kelőség jelent meg. A kormányzó szárny- 

segéde Ciano feleségének elhozta a kor- 

mányzó virágcsokrát. Colon na her- 

ceg, budapesti olasz követ és Villani 

Frigyes báró kvirináli magyar követ be- 

szélgettek még közvetlenül az elindulás 

előtt az olasz külügyminiszterrel. Nem- 

sokára a zenekar rázenditett egy induló-
 

ra és a gyorsvonat elhagyta a pálya- 

udvart. 
... 

Rülcsönösen losztomatták enymási 

a mohamedánok és kereszlények 
ottani mohamedán üzleteket rabolták ki. 

A rendőrségnek a katonasággal együtt 

csak nehezen sikerült a rablókat megfé- 

kezni. A zavargások során több villamos 

kocsit és ötvenhat magánautót elpuszti- 

tottak. A verekedéseknek öt halottja és 

nhuszonnyolc életveszélyes sebesültje van. 

A városban nagy nyugtalanság uralko- 

dik. Az autcákon állandóan katonai jár- 

őrök cirkálnak. A kereskedők nem merik 

üzleteiket kinyitni. A hatóságok aggoda- 

lommal tekintenek a közeli napok elé és 

igyekeznek széleskörü intézkedésekkel a 

további kilengéseket megakadályozni. 

- Cigányok mulatás közben ellopták a 

pénzét egy gazdának. Puscariu Nicolae 

sannicolaulmarei lakos szombaton este öt- 

venegyezer leiel Timisoarára jött különb
öző 

bevásárlások eszközlésére. A pályaudvar kö- 

zelében az egyik korcsmában megismerke- 

dett Kovács Miklós cigánylegénnyel és 

két cigányleánnyal. Ezek társaságában mu- 

latott hajnalig és körülbelül ötezer leit köl- 
tött el. Egyszerre csak észrevette, hogy tár- 

sasága eltünt, de eltünt megmaradt negy- 

venhatezer leie is. Erre azonnal kijózanodott 

tünést keltett, mert semmiféle indokolást 

román tagjai Arkossyval a legteljesebb 

egyetértésben müködtek. Arkossy J
enő dr. 

a közigazgatási birósághoz for
dult, amel tő 

bános is, aki tegnap utazott az osz
trák fővá- 

felfüggesztésének hatálytalanitás
át kéri. 

szünteti. Ez a rendelet megyeszerte
 nagy fel-! 

nem tartalmaz. A megye állandó tanácsának 

és a rendőrségre szaladt, ahol feljelentést 

tett. Cot Ionel detektivfőnök megállapitot- 

ta, hogy a cigányok a hajnali vonattal 

Aradra utaztak. Gépkocsin utánuk szágul- 

dott és a radnai vasuti állomáson sikerü
lt is 

mindhármukat elfogni. A pénz 
legnagyobb 

ROBBANÁS EGY MUNICIOGYÁR- 

BAN - HARMINC HALOTT. Marseil-
 

lei jelentés szerint Bains-Chamase köz- 

ségben a municiógyárban robbanás tör- 

tént, amelynek harminc halottja és száz- 

nál több sebesültje van. Az egyik gyár- 

helyiségben történt a borzalmas robba- 

nás, amely ez egész épületet romhal- 

mazzá változtatta át. A környéken nagy 

körzetben az ablakok mind betörtek. 

- Antonescu külügyminiszter Varsó- 

ba utazik. Varsói jelentés szerint A nto- 

nescu román külügyminiszter novem- 

ber 25-én hivatalos látogatásra a len- 

gyel fővárosba érkezik. 

- Magyar-cseh kereskedelmi tárgya- 

lás. Budapesten tegnap magyar-cseh- 

szlovák kereskedelmi tárgyalás kezdő- 

dött. A tárgyalás célja az 1925. évi ke
- 

reskedelmi szerződés kiegészitése. 

- Leleplezett kommunista propaganda. 

Innsbruckból jelentik, hogy az ott
ani rend- 

őrség két ügyvédet letartóztatott, 
akiknél 

nagy mennyiségben kommunista p
ropagan- 

dairatokat találtak német, magyar 
és cseh 

nyelven. A két ügyvéd beismerte, hog
y a bé- 

csi szovjetkövetség ujabban nagyszabásu 

propagandahadjáratot inditett Ausztria, 

Magyarország és Csehszlovália területén. 

Vallomásuk alapján Budapesten és Prágá- 

ban több embert letartóztattak. 

- Az orvoskamara uj vezetősége. A t
imi- 

soarai orvoskamara most tartotta m
eg Su- 

ciu Eugen dr. helyettes elnök elnöklete 

alatt a tisztujitó közgyülését. Suciu 
dr. be- 

számolt az orvoskamara három évi müköd
é- 

séről és kegyelettel emlékezett meg az or: 

vostársadalom halottairól. A pénztá
ri jelen- 

tés után sor került a választásokra. Az or
- 

voskamara elnökévé Suciu Euger drt 
válasz- 

tották meg, mig az orvosi kamara tanác
sába 

Sardarescu Ioandr, Pocrean
 Emil 

dr, Schwarz György dr. és HoÉff- 

mann Miklós dr. kerültek. Póttagna
k Jo- 

sephi Arnold drt választották meg. Ezek
 

után a legtöbb szavazatot Todan losif dr. 

kapta, aki megüresedés esetén mint k
ooptált 

tag kerül a tanácsba. 

0........................
 

Műkedvelői előadás 
akadályokkal 

A Magyar Párt mehalai tagozatának mü-
 

kedvelői nagy szorgalommal készültek a 

Marica grórinő operett szombat esti 

előadására. A közőnség zsufolásig megt
öl- 

tötte a termet és az előadás meg is k
ezdő- 

dött. Az első felvonás kitünő hangulatban 

pergett le és a közönség még többet remélt a 

másik és harmadik felvonástól. A darab 

folytatására azonban sajnálatos körülmé- 

nyek miatt nem került a sor. A Mag
yar Párt 

mehalai tagozata idejében m
egszerezte Bu- 

curestiből a darab előadásár
a az engedélyt, 

a helybeli engedély megszerz
ését pedig egy 

mehalai fiatalember vállalta mag
ára, aki az 

ehhez szükséges iratokat és az i
lletékek befi- 

zetésére szolgáló pénzt is átvett
e. A szom- 

bati előadás folyamán derült ki
 azután, hogy 

az illető fiatalember könnyelmü 
hanyagság- 

ból nem mükedvelői előadásra, 
hanem tár- 

sasvacsorára szóló engedélyt szer
zett. Erre 

való tekintettel a rendőrség közegei 
a Marica 

grófnő előadásának folytatását nem enged- 

részét megtalálták náluk. 

1
 

ték meg. 
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AZ OLASZ CSAPATOK ELŐNYO- 
MULASA ABESSZINIABAN. A Ste- 
fáni-ügynökség jelenti Addis-Abebából, 
hogy az olasz csapatok gyorsan nyomul- 
nak elő Abesszinia nyugati részében. 
Uologa és Darima tartományok fölött 
harminc egységből álló olasz repülőraj 
szállott el. Ezeknek a tartományoknak a 
lakossága nem fejt ki homolyabb ellent- 
állást az előnyomuló olasz katonasággal 
szemben. 

- Az aradi magyarság vezető tagjá- 
nak hirtelen halála. Aradon tragikus kö- 
rülmények között halt meg N a gy Sán- 
dor dr. ügyvéd, volt magyar országgyü- 
lési képviselő és a Magyar Párt aradi ta- 
gozatának alelnöke. A hatvanhat éves 
ügyvédnek a törvényszéken volt dolga, 
amelynek folyosóján hirtelen a szivéhez 
kapott és összeesett. Mire segitségére 

siettek, már halott volt. Megállapitották, 
hogy halálát szivszélhüdés okozta. Hirte- 

len halála mély részvétet keltett Arad 

magyarsága körében, amely őszinte 
gyásszal kisérta utolsó utjára. 

- Pap MHlés dr.: Lessing. A timisoarai 
zsidó középiskolák volt növendékeinek szö- 

vetsége a télen ismét folytatja az előbbi 

években bevált kulturelőadásai sorozatát. 

Az évadnyitó előadást P a p Illés dr. ügyve- 

zető elnök Lessing cimen e hó 24-én, 

kedden este 9 órakor tartja a Lloyd-klub 

nagytermében. Belépődij nincs. A szövetség 

tagjait, valamint az érdeklődő közönséget 
tisztelettel meghivja az elnökség. 

- Kegyelem a kisebbségekhez tartozó 
politikai elitéltes számára. A Curentul 
értesülése szerint Jorga tanár, volt 
miniszterelnök, azzal a tervvel foglal- 
kozik, hogy Carol királytól kegyelmet 
fog kérni a kisebbségekhez tartozó poli- 
tikai elitéltek számára. Jorga professzor 
kijelentette, hogy semmi sem bizonyi- 
taná jobban a román öntudatosság meg- 
erősödését, mint ez a királyi kegyelem, 
amelyben azok részesülnének, akiket az 
állam elleni büncselekmények miatt itél- 
tek el. A Curentul hozzáfüzi, hogy Jorga 
tanárnak ezt a tervét Tatarescu minisz- 
terelnök is támogatja. 

- Számos nő elköveti azt a hibát, hog 
félbeszakitja a szépségápolást, amelynek 
azután sokszor kellemetlen következményei 
mutatkoznak. Pedig milyen egyszerü a teint 
helyes ápolása és egészségben való megtar- 
tása. A legfontosabb parancs a pórusok tisz- 
tántartása. Este a pudertől és az arckrémtől 
is meg kell szabaditani a bőrt, mert léleg- 
zeni akar. Erre csak egyetlen szer van: a 
Scherk-arcviz, amely minden bőrnek megfe- 
lel. Fiatalos külsőt kölcsönöz és megszépiti 
az arcbőrt. Milyen egyszerü ennek az elérése. 
Reggel és este a Scherk-arcvizbe mártott 
vattával kell letörülni az arcot. 
- Kosztolányi-utcta Szabadkán. 

avaskKároly, az ismert jugoszláviai 
magyar iró beadványt intézett Szabadka 
város vezetőségéhez és kéri, hogy a Gim- 
mázium-utcát, amelyben az elhunyt 
Kosztolányi Dezső iró szülőháza 
áll, Kosztolányi-utcának nevezzék el. Be- 
adványában hangsulyozza, hogy Koszto- 
lányi Dezső irói munkásságával csak 
Idiszt szerzett szülővárosának, amely ön- 
imagát tiszteli meg, ha nagy szülöttjéről 
utcát nevez el. Rámutat arra, hogy Uj- 
vidéken a változott imperium alatt is 
változatlanul megmaradt a Kölcsey-utca, 
Kisfaludy-utca, Arany János-utca és a 
Deák Ferenc-utca, amivel Ujvidék váro- 
sa a kulturális megértés tanujelét adja. 

Orvosilag ajánlva. Huszonhat állam 
egészségét óvja. ügyeijen az .OLLA márkára. Ne fogadlon el utánz atokat. 

mig a lilák sulyos 

A nemzeti ligabajnokságban a Ripen- 
sia az utolsó őszi mérkőzését játszota a 

CAO ellen. A Bodola nélkül játszó 

oradeai csapat csatársora nem tudott 
megbirkózni a Ripensia védelmével. Ez- 
zel szemben a Ripensia csatárai nagy 

igyekezettel küzdöttek és sikerült is 3:1 
(2:1) arányban megszerezni a győzel- 
met. A Ripensia tizennégy ponttal vonul 
téli pihenőre. ; 

Clujon 

a Chinezul-IIsa felforgatott csapata 6:1 
(2:0) arányu sulyos vereséget szenve- 
dett az Universitatea csapatától. A lilák 
kedvetlenül játszottak és főleg ennek 
tudható be a katasztrófális eredmény. 

Aradon 
az elbizakodott munkáscsapat gólnélküli 
döntetlent ért el a Juventus ellen. A fő- 
városi csapat védelme keményen ját- 
szott és sikerült is egy pontot elvenni az 
aradi csapattól. 

A Ciga bajnokság eredményei 
A C-iga bajnokság eredményei a kö- 

vetkezők: Resitan az UDR kitünően ját- 
szó csapata 3:0 (1:0) arányban győzött 
a Minerul együttese ellen. A Progresul 
2:0-ra verte a Fulgerult, mig a Bana- 
tul-Politechnica mérkőzés 3:3 döntet- 
len eredménnyel végződött. 

Kerületi bajnokság 

Az első osztályu bajnoki mérkőzések 
eredményei: Vulturi-Bohn 3:2 (1:1), 
Rapid-Patria 4:0 (0:0), Freidorf-Sta- 
ruinta Unirea 1:1, Fratelia-Jimboliana 
1:1 (0:0), CFR-Galvani 1:0 (1.0), 
Hertha-Venus 4:0. A másodosztályu 

bajnokság eredményei: III. kerületi FC 
-Dacia 2:1 (2:1), Jandarmi-Victoria 
4:2 (2:1), Fortuna-RGMF 6:0 (2:0), 

Dura-CSHN 1:0 (0:0). A Kadima- 
IOGT és a Juventus-Hajduk mérkőzé- 

- Husz évi fegyház két asszony életéért. 
Megirtuk, hogy Nagybecskerek egyik kültel- 
kén Zsivanovics Illés harminchat esz- 
tendős földmüves féltékenységi rohamában 
agyonlőtte vadházastársát, Mihailovics Jo- 
kát és ennek anyját, aki leánya segitségére 
sietett. A nagybecskereki törvényszék Zsivá- 
novisot a fiatalasszony meggyilkolásáért ti- 
zenkét, az anya megöléséért pedig tizennégy 
évi fegyházra itélte és az összbüntetést husz 
évi fegyházban állapitotta meg. 

- Komoly bonyodalmak egy tehén miatt. 
Erdélyi István és Molnár Bertalan 
csengeri gazdálkodók, akiknek Romániában 
birtokuk van, szabályos iratokkal átjöttek 

a határon és Satumaren tehenet vásároltak. 
A tehenet Oar községben az egyik gazdálko- 

dó istállójában helyezték el azzal, hogy a te- 

hén után trágyához jussanak. A Csengerben 
lakó földmüvesek ugyanis nem hozhatnak át 
Romániába trágyát földjeik feljavitására. 

Ezért volt szükségük a tehénre. A csendőr- 
ség azonban gyanusnak találta a dolgot és 

mivel ugy tudták, hogy a tehenet a határ 

felé vitték, bizonyosra vették, hogy azt át- 

csempészték Magyarországra. Ezért a két 

gazdát egyenkint kétezer lei pénzbüntetés- 

sel sujtották. A gazdálkodók megfelebbez- 

ték a birságot, mert nem akartak csem 

Sport 
A Jupensia legyőztie ovadcai ellenielét, 

vereséget szenvedtek 
az Univecsitateatól 

Oradean 
a Gloria is pontot veszitett a Crisana el- 
len. A Gloria az első félidőben többet tá- 
madott, de fölényét nem tudta kihasz- 
nálni. A második félidőben egyenlő ellen- 
felek küzdöttek és igy az 1:1 eredmény 
helyesen fejezi az erőviszonyokat. 

Bucurestiben 
a Victoria csapata 6:1 (4:1) arányban 
győzött az Unirea-Tricolor ellen. a eluji 
együttes lendületes játékával valósággal 
legázolta ellenfelét. 

A B-iga 

a helybeli eredményei a következők: 
CAMT csapata Satumaren 3:1 (1:0) 
arányu vereséget szenvedett az Olimpia 
együttesétől. Lugojon a Vulturi 6:1-re 
győzött az oradeai Staruinta ellen. 
Craiovan a Crai Iovan csapata győzött 
3:2 arányban a CFR Simeria cllen. Alba 
Julian a Jiul csapata 2:1 arányban meg- 
verte az Unirea együttesét, mig Targu- 
muresen a Mures 6:0 arányu győzelmet 
aratott a Victoria ellen. 

sek az IOGT, illetve Hajduk meg nem je- 
lenése miatt elmaradtak. 

Budapest válogatottja 
Párisban vereséget szenvedett 

Külföldön a legnagyobb érdeklődés a 
Németország-Olaszcország válogatott 
labdarugómérkőzés iránt nyilvánult 
meg. A berlini olimpiai stadionban leját- 
szott mérkőzés 2:2 (2:1) arányban dön- 
tetlenül végződött. 
Párisban Budapest válogatott csapata 

mérkőzött a francia főváros válogatott 
csapatával. A budapesti válogatott végig 
fölényben játszott, de csatársora gólkép- 
telen volt és igy a párisi csapat győzött 
2:1 (1:0) eredménnyel. 
Budapesten a nemzeti ligabajnokság 

eredményei a következők: Szeged-Bu- 
dai 2.:1, III. kerületi FC-Soroksár 2:0, 
Phöbus-Kispest 3:2, Haladás-Elek- 
tromos 0:0, Bocskai-Budafok 6:0 (4:0). 

eeeeeeeec--0. 
- Életunt fiatal bártáncosnő. Lugo- 

jon FedorGrete, tizenhét esztendős 
bártáncosnő, öngyilkossági szándékkal 
kőszódaol« tot ivott. A szerencsétlen 
leányt, akinek állapota sulyos, kórházba 
szállitották. 

* Számok csodavilága. Kétféle csoda- 
világ van. Az egyik a mesék csoda- 
világa, törpékkel, tündérekkel és 
óriásokkal, a másik csodavilág a termé- 
szet valóságos világa, Szines és változa- 
tos a mesék csodavilága, de mennyivei 
kápráztatóbb és dusabb a természet cso- 
davilága. Am van még egy csodavilág 
is, a számok csodavilága. Csürös Zol- 
tán: „A számok csodavilága" c. pompás 
uj és modern ifjusági könyv Nemes 
Török János rajzaival olyan ifjusági 
könyv, amilyen még nem volt. A számok 
varázslókká változnak, megnagyitva a 
kicsit és parányivá zsugoritva az óriásit. 
A könyv minden sora, minden rajza 
mulatságos, élvezetes, amellett tanitó 
nevelé és felvilágositóó Az Athenaeunr 
kiadásában, remek kiállitásban és kö 
tésben 106 lei minden könyvkereskedés 
ben, vagy 7 epagenál, Cluj. 

kRocea Andrei ötven éves munkás a II. ke- 

- Katfalin-bál. A sannicolaulmarei Dal 
Közmüvelődési Egyesület szombaton, n 
vember 21-én este kilenc órakor a Feke 
Sas szálloda összes termeiben Katalin-bált 
ezzel kapcsolatosan kacagóestét rend 
A beléptidijak negyven, harminc és husz lei 
be kerülnek. Másnap, november 22-én dé 
után félnégy órakor a müsort gyermekdé 
után keretében megismétlik. Ennek belépti. 
dijait husz és tiz leiben szabták meg szemé 
lyenkint. A táncmulatságon a zenét cigán 
zenekar és az egyesület jazz-zenekara szoi 
gáltatja. 

- Jogerősen felmentették a férjgyil 
kossággal vádolt asszonyt. A főváro. 
semmitőszék most foglalkozott Bu 
tica Vasilené perével, 

ügyészség a val vádolt, 
ii dulásban a yonlőtte a férjét, Burtic 
Vasile banktisztviselőt. A eluji törvény- 
szék egy évi fogházbüntetéssel sujtotta 
az asszonyt, de az itélőtábla megsemm 
sitve az itéletet felmentette. A semmitő. 
szék ugy találta, hogy Burticané a ter- 
hére rótt büncselekmény elkövetésében 
ártatlan és ezért megerősitette a eluji 
itélőtábla felmentő itéletét. 

- Három életunt. Vasárnap három sze- 
rencsétlen ember akarta eldobni életét, D a- 
vidov ics Aranka harmincöt éves háztar- 
tásbeli nő a II. kerületi Stefan cel Mare-utca 
50 szám alatti lakásán aszpirinnel megmér- 
gezte magát. Szabó Mária huszonnégy 
éves állástalan leány kőszódaoldatot ivott. 

Me 

az0j 

rületi Negruzzi-utca 10 szám alatti lakásán 
felakasztotta magát, de idejekorán levágták. 
A mentők mindhárom életuntat első segély- 
ben részesitették, majd kórházba szállitot- 
ták. 

- Kétezer munkanélküli éhségfelvo- 
nulása Londonban. Londonban vasárnap 
Anglia különböző részeiből kétezer mun- 
kanélküli gyülekezett össze éhségfelvo- 
nulásra. A felvonulás minden rendzava- 
rás nélkül ment végbe. Délután, amikor 
a felvonulás résztvevői összegyülekeztek 
a Ging-állomáson, hogy hazautazanak, ! 
előbb elénekelték az internacionalét és 
vörös lobogókat lengettek. 

- Enmésztési gyengeség, vérszegénység, 
lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, 
ekcémák, furunkulusok eseteiben a termé- 
szetes „Ferenc József" keserüviz gyorsan Mlinuny 
szabályozza a belek annyira fontos müködé- 
sét és a vért biztosan felfrissiti. Az orvosok 
ajánlják. 

- Nyolc betörést követett el. Még a had- 
gyakorlatok alatt történt, hogy Lugojon a 
Marasesti és Plevna utcákban nyolc helyen 
is betörtek és a lakásokból 1uha és fehérne- 
müt, valamint ékszereket vittek el. A rend- 
őrség megállapitotta, hogy a betörésekat 
Sabin Vasile huszonkét éves katona k 
vette el, aki a hadgyakorlatok idején az állo- 
mási épület raktáránál teljesitett őrszolgála- 
tot. Három óra hosszat volt őrségen és utána 
hat óra szabad ideje volt. Szabad idejét hasz 
nálta fel a betörésekre. Az ellopott holmit 

vadházastársánál, Caldaras Mária ci- 

gányasszonynál helyezte el, aki a zsákmányt 

már értékesitette is. A katonát kihallgatása 
után átadják a hadbiróságnak. 

TERMINU 
Bár / Varieté 

atrakciós november havi műsora: 

Trio Hamilton, zsonglőrök, akrobaták, 
6 dresszirozott kutyával 

Duo Milton, belgrádi szám, mondain tán- 
cokkal 

Duo Malek, kómikus nyujtóakrobaták 

Mara Maren, becsi groteszk táncművésznő 
Mirabell, akrobata táncművésznő 
S5 Violettas siris 
Cornél-lazz Weszely Pál énekszámaival 

Kgezdete pont fél 11 órakor 



éségete 

bucurestii vállalatot bizta meg, 

Németország 
Középeurópa gazdasági életének 

nagy szenzációja van. Németország 

és Ausztria szoros gazdasági kap- 

csolatokat létesit egymással. Teg- 

nap Clodius német birodalmi kor- 

mánytanácsossal az élén gazdasági 

bizottság érkezett Bécsbe, hogy az 

osztrák kormány szakértőivel a két 

ország között a gazdasági kapcsola- 

tok szorossabbá tételéről tárgyal- 

jon. Erre vonatkozólag a két állam 

kormányai között már előzetes 

diplomáciai megbeszélések folytak. 

Ezeknek értelmében Németország 

Annak idején megirtuk, hogy a város 

által a helybeli repülőtér munkáinak el- 

végzése érdekében megtartott árlejtésen 

alegolcsóbb ajánlatot a Timisépitési 

vállalat nyujtotta be, azonban a város az 
épitkezéssel mégis a Schmiediger 

holott 

annak ajánlata a legmagasabb volt és 

azt csak későbben csökkentette. A Timis 

épitési vállalat panasszal fordult a hely- 

beli közigazgatási felülvizsgálati biró- 

sághoz és kérte az árlejtés megsemmisi- 

DéuGan 

.. 

Szoros gazdasági kapcsolat létesül 

és Ausztria között 
Ausztriától hatvan millió schilling 

értékben tejet, fát és burgonyát 

vesz át. Az osztrák kormány ezzel 

szemben negyven millió schilling ér- 

tékben Németországban tankokat 

és repülőgépeket rendel, a fen- 

maradó husz millió schillingért pe- 

dig besózott heringet és más áru- 

cikket hoz be Németországból. 

Ezzel kapcsolatosan befejezett 

tényként jelentik azt is, hogy 

Sehmidt Guidó osztrák külügyi ál- 

lamtitkár ezen a héten Berlinbe uta- 

zik. Valószinüleg csütörtökön indul. 

Megsemmisitette a biróság 

az uj repülőtér munkálatainak 

áárlejtését 

róság tegnap tartotta meg tárgyalását 

és megállapitotta, hogy a város nem a 

szabályszerüen megtartott árlejtés, ha- 

nem utólagos ajánlat alapján bizta meg 

a Schmiediger céget a repülőtér meg- 

épitésével és ezért az árlejtést megsem- 

misitette. 

Ebből az ügyből kifolyólag további 

komplikációk várhatók, mivel a Schmie- 

diger cég nem várta be a felebbezés el- 

intézését, hanem már az ősz elején bele- 

fogott a munkálatba és annak egyrészét 

már el is végezte. 

A lepecsételt pálinkaiőző üstök. Na- 

pok előtt a pénzügyigazgatóság tisztvi- 

selői végigjárták a falvakat és lepecsé- 

telték a pálinkafőző üstöket. A vendég- 

lősök ipartársulatának közbenjárására 

az üstökről most a pecséteket eltávoli- 

tották. 

Szünetel a gabonaüzlet. A Constanta felé 

irányuló buzaszállitás egyelőre teljesen szü- 

netel és ez kellemetlen kihatással van a bán- 

sági gabonapiacra, mert a kereslet végleg 

ellanyhult és a piac üzlettelen. A többi gabo
- 

nanemü irányzata is lanyha és az üzl
eti for- 

galom szintén megakadt. Az árak a köve
tke- 

zők: uj buza 78 kilós 405, 79-80 kilós 410
, 

ótengeri 310, uj tengeri 230, decem- 

beri szállitás 240, zab 260, takarmányárpa 

300, tavaszi árpa 320, korpa 230, muharmag
 

420, tökmag 600, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 760, nagymalmi liszt 780 lei 

százkilónkint. A lucernamag 26 és a ló
here- 

mag 25 lei kilónkint. 

A szabadforgalmi devizák piacán a követ- 

kező árfolyamok voltak: német márka 40- 

40.50, drachma 8.88-0.92, cseh korona
 5- 

5.03, olasz lira 6.05-6.15, osztrák schilling 

26.50-26.70. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

Francia frank 4.25-4.50, svájci fran
k 22- 

23.75, angol font 401.70-492.75, ol
asz lira 

5-5.50, dollár 99.50-100, belgas 16.50- 

17, hollandi forint 52-55, cseh korona
 4.50 

-5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 

25-28, német márka 40-42, din
ár 2.90- 

3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.15-19.50. 

külön hozzá kell számitani. 

Valuták magánárfolyama. (Az első s
zám a 

vételt, a másik az eladást jelenti.) Francia 

frank 9.80-10, svájci frank 47-48
, dollár 

198-200, angol font 985-1000, 
lira 9.830- 

10, osztrák schilling 33.50-34, m
agyar pen- 

gő 34.50-35, dinár 3.65-3.75, cseh k
orona 

5.70-5.80, német márka 42-43, 
Napoleon 

arany 1300-1320, arany font 1
600-1630. 

Ezekhez az árfolyamokhoz a valuta fel
árat 
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az egész világon ismert 
csokoládépasztillaalge- 
kitünőbb ellenszere a 
ROSSZ EMEÉSZTÉS. 
NEK, a MIGRENNEK, 
SZÉKREKEDÉSNEK, 

z EMÉSZI Ő szervek 

Pintér Böske előadó estje. Kiemelkedő 
müvészi esemény szinhelye lesz novem- 
ber 26-án este a Magyar Ház nagyterme. 
Pintér Böske a kitünő primadonna és 
előadómüvésznő Medgyaszay Vilma és 

Sólyom Janka műsorából sanzonokat, 

tangó és filmslágereket énekel. Az est 

külön szenzációja a „Nő és a szerelem" 

cimü szatira lesz. A mindvégig szines, 

ujszerü és mulattató müsort a kitünő 

Shanghai-duó ragyogó táncproduk- 

ciói egészitik ki. 
....................... .. 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Kedd, novenmber 17. 

Apolló-mozi: Csókvásár. 

Capitol-mozi: Csókvásár. 

i A Vörös Pi voli-mozi: 

OLVASSA ES TERJESSZE 

A DEÉLI HIRLAPOT! 

tését. A közigazgatási felülvizsgálati bi- 

ALIBI 
- Regény - 

Irta: F. Balla Erzsébet 
(Copyright by öd. PEN 

20 and Déli Hirlap 1936/37.) 

A lárma morajjá szelidül. A lélegzet megáll a mel- 

lekben. Korda Péter kiegyenesedik és hangosan ért- 

hetően mondja: 

- A vádat megértettem és bünösnek érzem ma- 

gamat... 

A terem felzsong. Szenvedélyes megjegyzések 

röpködnek, a tömött padsorok recsegnek. Az elnök 

jobbja a csengő nyelén megmozdul, baljában ceruza, 

kopog az asztalon. A főügyész felemeli a fejét. A te- 

kintete a vádlott tekintetére kapcsolódik, 

- Mit tud eflhozni mentségére? - kérdezte pro- 

fesszoros szigorral az elnök. A vádlott felemeli a fejét: 

- Nincs számomra mentség, - szól ünnepélye- 

sen csengő hangon, majdnem büszkén. Megöltem a jó- 

tevőmet, ha nem is előre megfontolt szándékkal, de 

indulataimnak aljas fellobbanásában, alkoholos má- 

morban, de cselekvő és elhatározóképességemnek tel- 

jes birtokában. A körülmények és a tanuvallomások 

egyhangulag ellenem szólnak. Kérem biráimat, sujt- 

sanak lerám a törvény teljes szigorával, annál is 

inkább, mert az első kihallgatások alkalmával gyáva 

igazságot leplezni. 
Bónis Valér nyakig ül a jegyzetei között, izzad, a 

ságát, a hallgatóság feszeng. Valami embertelen van 

ebben a nyilt, leplezetlen, majdnem derüs önvádban. 

A vádlottnak nincsenek könnyen megérthető em- 

beri gyengéi, pillanatok alatt elveszti a hallgatóság 

szimpatiáját. Hiszen ez egy unalmas, makacs öngyil- 

kos. Ez leszürkiti itt az egész szép izgalmas véres cir- 

kuszt. Azok, akik csak nagynehezen jutottak belépő- 

jegyhez, most méltán bosszankodnak. Az attrakció 

gyenge. í 

A tárgyalóterem törzsközönsége különb szenzá- 

módon hamis jegyzőkönyvi adatokkal akartam az 

homlokát törülgeti. Az elnök megtartja tárgyilagos- 

nem váltotta be a várakozást: szintelen, erőtlen, 

cióhoz van szokva. Most neheztel, unatkozik. Unalmá- 

ban csámcsog, zsong, csoszog, sóhajt, csapkod. A ki
- 

egészitő tanuvallomások szürkén peregnek le. Megy 

minden mint a karikacsapás. 

Egyetlen homályos pont: hogyan tudott az erősen 

illuminált állapotban lévő vádlott az Andrássy-uti bér
- 

házból észrevétlenül távozni. A portás szerint az egyes 

lakásokból csoportok és népes társaságok távoztak el, 

még az éjféli órákban is. Vádlott szót kér és esküvel 

kivánja bizonyitani, hogy egy ilyen távozó csoporthoz 

csatlakozott az éjféli órákban. Az elnök lezárja a tanu- 

vallomások jegyzőkönyvét. 

Tiz óra. Minden fej a főügyész felé fordul, aki 

lassan feláll a helyén. Ahitatos, pisszenés nélküli 

csend.Hallani lehet a folyosóra szorultak távoli lármá- 

ját. A főügyész nagyon sápadt fekete talárjában. 

Fénytelen mély hangja végigborzong a gerinceken. 

- Korda Péter, ez a zseniális ember - szól - 

száz százalékig felelős a gyilkosságért, amit elköve- 

tett. Elkövette pedig előre megfontolt szándékkal, bi- 

zonnyal annak a minden társadalmi rendet felforgató 

világszemléletnek a nevében, amely éppen a zseniális 

embereket keriti igen gyakran a hatalmába. 

Korda Péter ahhoz a háborus generációhoz 

tartozik, amely ugy kiván élni, idegrendszerbeli és saj- 

nos, helyzeti adottságainál fogva, mint az egér az 

oxigénben. Nem képes bevárni, mig idők és körülmé- 

nyek megérlelődnek a számára. Nem akar egy életet 

áldozni arra, hogy nyugodtan élvezhesse munkája 

gyümölcsét. A pillanat embere, a pillanatnak kiván 

élni minden idegszálával, minden természetes fejlődés, 

nyugodt tempója ellenére. Rögtön, minden skrupulus 

nélkül, elveszi amit akar és ha akadályt lát az utjában, 

megdöbbentő hidegvérrel távolitja el azt. Nem néz 

eszközökre, nem néz etikai és erkölcsi törvényekre. 

vVélt jogait gyakorolja, amikor tör, zuz, rombol a maga 

kétes céljainak érdekében. 

- Ez a jelenség mélyen gyökerező veszedelmes 

fekélynek a tünete a társadalom testén. Kiméletlen 

kézzel kell hozzányulni, hogy el ne burjánozzon. Ke- 

mény szigorral kell felelősségre vonnunk ennek a je- 

lenségnek minden ellenszenves és cinikus képviselőjét. 

Korda Péter klinikai példája az ,uj tipusnak", aho- 

gyan ezek az ifju rombolók fenhéjázva neve
zik magu- 

kat. Átitatva veszedelmes tanokkal és amellett int
elli- 

genciával, nem tátovázó biztos kézzel fojtja meg a 

jótevőjét, amikor az nem hajlandó rögtön egész va- 

gyonát áldozni az ő homályos céljainak érdekében. 

Előbb bujkál az igazságszolgáltatás elől, majd mind
en 

terhelő bizonyiték ellenére cinikusan tagad és
 végül. 

mikor nyaka körül megszorul a bizonyitékok és ér
vek 

hurokja, éppen olyan cinikusan mindent beismert
. Ime 

Korda Péter, az uj tipus képviselője, a tulkulturá
lt, a 

gerinctelen, az orvul romboló, a tulérett kultu
ra vad- 

hajtása. 
- Egy pillanatig sem szabad gyengéknek lennünk 

azidőknek ezzel a veszedelmes kreaturájával szemb
en, 

különben végső romlást idézünk a kulturára, az of- 

szágra, a társadalomra. Ki kell irtanunk a mér
egfor- 

rást irgalom nélkül. Igenis. sujtson le a törvény teljes 

szigorával. En tehát a magam részéről a törvény pie- 

desztáljának, erről a megszentelt helyéről a megesu- 

folt igazság, a felháboritott emberi szolid
aritás nevé- 

ben halált kérek Korda Péter fejére. 

-Halál! - zsong fel a terem. ügyész és vádlott 

sápadtan merednek egymásra. Az óra lassan veri ki 

a tizenegyet a tárgyalóterem falán és sok száz kiló- 

méternyire Budapesttől Korda Magda ágya fölött a
 

szállodai szobában. 

Halál! - sikolt fel az asszony és a feje el- 

hanyatlik a párnán. Fiatal, sápadt, kamaszarc haj
lik 

föléje. 
- Magda... - kérleli remegve - drágám... 

szegény drágám.. 

Az asszony nem mozdul. Fehér arcán könnyek 

folynak hunyt pillái alól. Feje sulyasan h
átrasüpped 

a párnákon. A fiu didergő szájjal, belecsókol az 
asz- 

szony könnyektől sikos arcába. 

-Hát igy fáj, - kérdergeti szorongva - hát
 

ennyire? Magda, ennyire? 

Az asszony teste elmered a karjai között. A fiu 

sebzetten felkiált: 

-Ne... Magda, nem... nem! Hát tudd meg. 

nem birom, hogy igy szenvedj... Magda, én voltam!
 

Én öltem meg... én! 

(Folyt. köv.)1 
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Rádió 
Kedd, november 17. Bucuresti. 7:30: Reg- 
eeli müsor közvetitése. 13. Gramofonleme- 
ek. 13.25: Sporthirek adása. 14.50.: Gramo- 
onlemezek. 15: Hirek. 18.15: Szórakoztató- 
lemezek. 19.15: Gramofonlemezek. 19.55. 
elolvasás. 20.15: Gherman Lisette zongo- 
ázik. Goungod-Liszt: Keringő a Faustból. 
ieniawski: Versenykeringő. Grünfeld: Ver- 
yátirat Strauss János-motivumokra. 

Schulhoff: Brilliánskeringő. 20.55: Namescu 
énekel. Brahms: Örők szerelem. Ber- 

oz: Dal: Bemberg: Szerenád. Cavadia: Mit 
arsz? Andrescu: Busongás. 21.30: A rá- 

nekar szimfónikus hangversenye. 23.20: 
zórakoztató-lemezek. Budapest I. 7.45. 

Torna, utána gramofon. 11: Hirek. 11.20 és 
45: Felolvasás. 13.05.: Cigányzene. 13.30: 

14.30: A rádió szalónzenekara. 15.40: 
örek. 17.10: Asszonyoknak. 18: Kotsis Iván 

ür. előadása. 18.30: Tihanyi Vilma énekel. 
19: A Turul Szövetség szegedi kerületének 

Hisztáborozása. 19.50: Hanglemezek. 21: Kis 

szinpad: Két szomszédgyár. 22.10: Hirek. 
23.35: Cigányzene. 24: Időjárásjelentés. 
1.05: Hirek. Budapest II. 19: Lehár-hangle- 

mezek. 19.50: Mezőgazdasági félóra. 21: 

Láng Erzsébet cembaloszámai. 21.35: Hirek. 

21.55: Szalónzenekar játéka. Bécs. 18.30: 

Vegyes-zene. 21: Bécsi dalok. 23.20: Vonós- 
négyes. 24.15: Könnyü-zene. Belgrád. 19: 

Jazz. 20.50: Hegedüjáték. 21.20: Népdalok. 
22.20: A rádiózenekar játéka. 23.20: Szóra- 

koztató-zene. Berlin. 20: Vegyes-zene. 21.10.: 
Szórakoztató-zene. Deutschlandsender. 20. 
Zene, dalokkal. 23.20: Balettzene. 24: Tánc- 
zene Milánó. 18.15: Tánczene. 21.40.: Opera, 

utána tánczene. München. 21.10: Lemezek. 
24: Zene, dalokkal. Prága. 23.15: Vonósné- 
gyes. Róma. 20: Lemezek. 23: Zongorahang- 
verseny. 23.45: Tánczene. 24.15: Tánczene. 
Stockholm. 23: Kamarazene. Strassbourg. 

21.15: Tánczene. 22.15: Lemezek. Stuttgart. 
19.45: Vegyes-zene. 21.10: Lemezek. 21.45.: 
Csajkovszkij-est. 1: Tánczene. Varsó. 20.20: 

A rádiózenekar nangversenye. 21: Szimfóni- 
kus-hangverseny. 23.45: Tánczene. 

Szerda, november 18. Bucuresti. 7.30.: 

Reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 
mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 

mofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 
14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: Fel- 
olvasás. 18.15: Gramofonlemezek. 18.30: 
Lett-lemezek. 19.15: Zenetörténeti előadás a 
francia operáról a rádiózenekar hangpéldái- 
val. 20.35: Verdi: Aida, opera. Közvetités az 
Operaházból. Felvonásközökben hirek. Bu- 
dapest I. 7.45: Torna. Utána gramofon. 11: 
Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05.: 

Hanglemezek. 13.30: Hirek. 14.30: Allásta- 
lan Zenészek Szimfónikus Zenekara. 15.40.: 
Hirek. 17.15: Diákfélóra. 18: Rácz Aladár 
cimbalmozik. 18.30: Sidó Zoltán dr. előadá- 

sa. 19: Cigányzene. 19.50: Fodor Ferenc dr. 
előadása. 20.20: Rigó Magda énekel. 20.50.: 
Németh Károly vidám csevegése. 21.20: Az 
Operaház tagjaiból alakult zenekar. 22.40.: 

Hirek. 23: Külügyi negyedóra. 23.15: Tánc- 
lemezek. 24.05: A rádió szalónzenekara. 
1.05: Hirek. Budapest II. 19.20: Olasz nyelv- 

Pegolcsóbb hivdetés - leggyovsabb evedmény 

oktatás. 19.50: Kurina Simi és cigányzeneka- 

filkalmazás idás-vétel Kütöntéle 
Mindenes szobaleányt 

keresek azonnali belépésre. Dr. Butean, I., 
Bulev. Reg. Ferdinand 8. II. ajtó1. (4863) 

sútási koves; 
Diesel torhoz 

perfekt gépész, vagy lakatosi állást keres. 
Nagy, II., Str. Inoncentiu Klein 12. (3022) 

fakás 

Modern 

B-szobás lakás III. kerületben, Piata Laho- 
várin, uj házban, balkonnal, szép kilátással, 

l 

plcsón kiadó. Cim a kiadóban. (4855) 

1-szobás 

kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal 
kiadó. III., Str. Treboniu Laurean 3. (4830) 

Jöubán öndte 

gölde 
eneés 
legközelebb megijelenik 

200, 100 és 50 leies 
kiadásban 

Előjegyzéseket elfogad 

Déli Jiclap 
Hiadólhivatala 

Timisoara1., Pfa Brátianu 

Karácsonyi kedvezmény 

aki folyó hó 25-ig szerzi be ajándékait üzle- 

temben, az elismerten olcsó alkalmi áraimból 

590 kedvezményt kap. Kirakataimat olcsó 

áraimmal kérem megtekinteni. 

Strada Merrym (839) 

Eladó 

kis családi ház 366 négyzetől, 1500 drb. cse- 

megeszőlőtőkével, 187 nemes gyümölcsfával. 

Ügynökök dijaztatnak. Abrahám, Ronat, Str. 

Magdi 42. (4868) 

-. 
Az ország egyetlen vendéglátó 

ipari szaklapja e 

fiazeta 
Resfauratorilor si fotellerilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Ltapnja 

Ott kell legyen minden vendég- 
iparos asztalán 

.......... 
.--.-............. 

gyümölesösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságat. 

4 könyvet 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet -............ 

Előtizetési árak (mindkét an együtt): 
i 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 

Aki előlizet a Növényvédelemre, alábbi 
Horn: Gyümölcsták nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
betegségei - Jécsai; Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevől 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara 

Előfizetési megrendelését azonnal elintézzük. 

körforgógépén, Timisoara L, Piata Tepes Voda 2. 

Olcsón 
befon nádszékeket egy vak. II., Str. Glorie: 
9. Adám Willwerth. (4382) 

Leszaladt harisnyaszemek 

felszedését pontosan és olcsón vállalom. II. 
ker., Str. Gh, Asachi 21. Ujtér sarokház. 

Forditó-irodám 
E, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déli Hirlan 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál. 
lalom kérvények, kereskedelmi levelek, szer- 
kődések, bizonyitványok stb. kifogástalan 
forditását, illetve leirását román, magyar, 
német, francia, angol, olasz, szerb, cseh és 

N. MAGpU 
román nyelv és gyorsirástanár, sucurestres 

Timisoara város volt első forditója. 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- le 
felévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

(5 lei bélyeg bekül- 

könyvujdonságol 

.ekee sashox- 1., Piata L C. Bratlann 

ra muzsikál. 20.20: Elbeszélés. 20.50 
lemezek. 21.50: Hirek. Bécs. 18.05: 
20.25: Opera. 22.55: A rádiózenekar ját 
23.20: Szórakoztató-zene. 24.10: Hang 
seny. 24.45: Jazz zongorán. Belgrád. 

Enek. 20.50: Népdalok. 22.30: Le. z 
23.20: Négyes. Berlin. 20: Orgona. 20. 

Hegedü és zongora. 21: Esti zene. 22 

gyes-zene. Dutschlandsender. 19.30: Lei 

zek. 21: Zenekari hangverseny. 24: 

zek. Milánó. 22.05: Szimfónikus hangy 

seny, utána tánczene. München. 20: ari 

hangverseny. 21: Vegyes-zene. 22.20: 
Prága. 18.50: Lemezek. 21.25: A filha: m 

nikusok hangversenye.23.15: Zenekari ha 

verseny. Róma. 21.40: Operett, utána 

zene. Stockholm. 21: Katonazene. 22.30 

mezek. 23: Tánczene. Strassbourg. 21. 

Lemezek. 22.15: Lemezek. 22.30: Szórak 

tató-zene. Stuttgart. 20.15: Kamarahá 

21.45; Rádiózene. 23.30: Hegedü és zongoi 

Varsó. 20.20: Balettzene. 21: Lemezek. : 

Chopin-müvek. 22.30: Vonósnégyes. 2 

Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz Cstats: 
Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata: 
L C Bratiana 4. Fabricas Kardos- 
tratik, Piata Traian és Str. Merear 
sarok. Principele Caron Maroh- 
trafik, Piata Küttl A hirdetési 
minden esetben előre fizetendő. 

. 

agyar 
Barabás: 

Ez a világ eladó 
Benoit: 

Nyugat asszonya 

Fallada: 
Egy öred sziv utnak iniii 

Farkas: nnik 
Öreg diák visszanéz at 

Havas : 
Kék vonat 

Köves: / 
Csavargók menetrendje 

Lagerlöt: 
Amikor én kislány voltam 

Mann: 
lőzsei Egyintomban 

Nordholi: 
Lázadók 

Panfjorov: 
Ég a Volga 

földes Jolán: 
Mária jól érett 

Kaphatók: 

CULTURA 
könyvkereskedésben 
Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 

H. szép akarlenni 
Használjon KULKA-féle Hiiom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben. 
Kavható kizáróla . 

UVárosi gyógyszertárban 

azok kévi 


